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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Az alkotás öröme Alkonyatkor kezdték

Nyáron is futhatsz
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7 Újság kéthetente
Kedves Olvasóink! A nyári időszak-
ban az Ajkai Szó nyomtatott kiadása 
kéthetente jelenik meg. Következő 
számunkat augusztus 10-én vehetik 
kézbe. Kövessenek minket online, 
ahol folyamatosan tájékozódhatnak a 
város legfontosabb történéseiről.

Ajkai Szó Szerkesztőség

Közösségi termelésből 
és adakozásból jeles

 Lecsófesztiválra gyűltek össze a Bolgárkertben 
a termelők és a meghívott vendégek július 
20-án. A kertészek és a közfoglalkoztatási 
programban részt vevők tökfasírttal, lecsóval 
és pincepörkölttel láttak vendégül mindenkit. 
A rendezvény célja az volt, hogy bemutassák 
a munkájukat és programot biztosítsanak a 
hobbikertészeknek, amely segíti a közösséggé 
kovácsolódásukat.

A Bolgárkert konyhakerti 
növényei mellett hamarosan 
Padragkúton indul egy má-
sik közösségi termelési prog-
ram, ahol bogyós növényeket, 
málnát, ribizlit termelhetnek 
mindazok, akik kedvet érez-
nek ehhez.

Schwartz Béla polgármester 
köszöntőjében elmondta, két 
éve még senki nem gondolta, 
hogy ilyen sikeres lesz ez az 
elképzelés. Már újabb célt is 
kitűztek maguk elé, a sava-
nyítást, hogy saját készítésű 
savanyúsággal láthassák el 

az intézményeket. Örömmel 
tapasztalja, hogy az emberek 
szeretnek gazdálkodni, a ter-
mészetben lenni.  A kert nem 
csupán a családi szükséglet 
megtermelésére ad lehetősé-
get, hanem a társadalmi fe-
lelősségvállalás jegyében az 
adakozásra és a közösségépí-
tésre is.

A kertben művel parcel-
lát nyugdíjas klub, sérülteket 
gondozó alapítvány, más civil 
szervezet, magánszemély és 
olyan is, akinek a megélhetési 
problémáit mérsékli a terme-

lés, míg másokat a vegyszer-
mentes gazdálkodás vonzott.

A termelők egyike Kovács 
Viktor evangélikus lelkész 
kérdésünkre elmondta, hogy 
családjukban fontos az öko-
gondolkodás és a vegyszer-
mentes, lehetőség szerint helyi 
termékek előnyben részesí-
tése. Ezért döntött úgy, hogy 
50 négyzetméteres területet 
igényel a kertben. A terület 
kielégíti a háromtagú család 
igényeit, sőt adakozásra is jut 
belőle. Tökfélékből már lega-
lább húsz kilogrammot adtak 
le a családsegítőnek. Termel-
nek még káposztát, zöldbabot, 
uborkát, répát és mindent, 
ami a konyhára kell.

A Diabétesz Klub egyik tag-
ja, Üveges Jánosné tökfasírtot 
készített a közösségi prog-
ramra, mert szerinte nem csak 
könnyen és olcsón elkészíthe-
tő a fogás, de ízletes is.

Kovács Tibortól, a Bolgár-
kert gondnokától megtudtuk, 
hogy a pincepörkölthöz aznap 
reggel 13 kilogramm burgo-
nyát szedtek fel a kertből, a le-

csóhoz 4 kilogramm hagymát, 
5 kilogramm paradicsomot és 
8 kilogramm paprikát szüre-
teltek.

A termelők szívesen adtak a 
közösségi célra és rendszere-
sen ajánlanak fel terményeket 
a családsegítőnek is, amelyből 
a szervezet közvetítésével a 
rászoruló családokat támo-
gatják.

TA 

A bolgárkerti növények meghálálják a gondoskodást
� (Fotó: Györkös)

Nem csak igével él az ember� (Fotó: Györkös)

Lecsó volt bőven
� (Fotó: Györkös)

Megengedő szabályok 
és íratlan törvények

Egy péntek este buszra szállva hazafelé indultam, amikor 
arra lettem figyelmes, hogy két férfi kissé elhanyagolt kül-
sővel és három üveg sörrel szintén úgy gondolta, hogy csat-
lakozik a békés utazóközönséghez. A nyitott szájú alkoholt 
torkon ragadva – igen, a sör is alkohol –, követték a fel-
szállókat, ügyelve azért arra is, hogy takarásban legyenek a 
bűnjelek. A jármű irányítója, pilótája, akire elvileg rábízzuk 
az életünket, még ha egy rövid időre is, fél szemmel rájuk 
sandított majd nagyvonalúan, egyetlen hang nélkül továb-
bengedte őket, hogy helyet foglaljanak a többi utas között. 
Miután mindenki látta az esetet és senkinek sem volt szim-
patikus a társaság, igyekeztek távolabbi ülőhelyeket válasz-
tani. Ez szerencsére nem is volt gond, szellősen elfértünk. 
De azért csak nem hagyott nyugodni a gondolat: vajon ez 
így teljesen helyén való lenne?
Sajnos már néhányszor szem- és fültanúja voltam olyan ese-
teknek, amikor spicces férfiak próbáltak ismerkedni idegen 
hölgyekkel, akik – érthető módon – nagyon kellemetlenül 
érezték magukat emiatt. Azt is felháborítónak találom, hogy 
rendszerint egyetlen úriember sem akad, aki jobb belátásra 
bírná a zaklatókat. Zárójelben jegyezném meg, hogy nyilván 
vannak még úriemberek, hiszen én is ismerek néhányat – 
és itt most a néhányon van a hangsúly, mert sajnos nem ők 
vannak többségben. Persze nem arra gondolok, hogy vissza 
kellene hozni a divatba a pisztolypárbajokat, de azért még 
a patriarchális társadalmunk is lehetne annyira előzékeny, 
hogy védelmébe vegye a gyengébbik nemet.
Visszatérve a közösségi közlekedéshez – ami azért még-
iscsak szebben hangzik, mint a tömegközlekedés –, oda-
léptem a vezetőhöz (vagy sofőrhöz, kinek hogy tetszik) és 
finoman megkérdeztem, látta-e az esetet és mit szól mind-
ehhez? „Nem lesz baj” – ismételte, mintha saját magát 
szeretné nyugtatni, mert nem engem, az egészen biztos, 
hiszen rám se nézett közben. Egyértelmű volt, hogy nem 
akart foglalkozni a problémámmal. Így visszaroskadtam a 
helyemre, de azért a körülöttem helyet foglalóknak is feltet-
tem ezeket a kérdéseket. Ők úgy reagáltak, hogy valószínű 
a fagyit szorongató gyerekeket leparancsolták volna, de úgy 
látszik az más.
Persze, amíg nem nézünk utána, nem tudhatjuk mi az elő-
írás, a pontos szabály, amit mindenképpen be kell tartani, il-
letve tartatni. Amire ha valaki nem hajlandó, figyelmeztetni 
kell rá. Léteznek íratlan szabályok is a közlekedésben, mint 
a például a  józanul utazunk vagy nem zaklatunk nőket a 
buszon, vonaton. Szomorú, de mégis vannak, akik úgy gon-
dolják, hogy a társadalom által előírt normák felett állnak, 
azok rájuk nem vonatkoznak és még szomorúbb, ha ehhez 
támogató közeget is találnak.

RÉ 

Ismét új arcukat mutatták meg
a Molnár Gábor Műhely Alapítvány fiataljai

A Hangadók csapata, valamint a Molnár Gábor Műhely Alapítvány két kulturális csoportja is részt 
vett a Magyar Speciális Művészeti Műhely Egyesület által 31. alkalommal megrendezett fesztivá-
lon, amit Székesfehérváron tartottak.
A többnapos rendezvényen a fogyatékossággal élők nappali vagy bentlakásos intézményeinek 
gondozottjai találkoztak és mutatták be egymásnak produkcióikat, ismerkedtek, barátkoztak. Az 
ajkaiak Kavalkád tánccsoportja az Angermayer Tamásné által betanított csoportos táncot adta 
elő, majd az Ambrózia színtársulat egy Ludas Matyi átiratot mutatott be. A darabot napjainkba 
helyezték át, így az ispán embereiből gengszterek lettek, a főhős pedig a Kutyás Latyi nevet kapta. 
Az Ambrózia tagjait Papp Ferencné készítette fel, az átiratot és a rendezői feladatokat Pallagi Attila 
vállalta magára. A darab nagy sikert aratott a fesztiválon.� TA 

Vers, beszélgetés 
és harmonikaszó a tó partján
A Bányász Kulturális Egyesület Aknamélyítő kör tag-

jai a Nyirádi Rókadombi Horgászegyesület vendégei 

voltak a közelmúltban, ahol a hangulatos tó partján 

nosztalgiázásra és közösségi élmények szerzésére is 

lehetőségük volt. A jó hangulatú találkozó részletei-

ről Oravecz Edit, a Bányász Kulturális Egyesület elnö-

ke számolt be lapunknak. Írását a www.ajkaiszo.hu 

oldalon közöljük az Olvasóink írják rovatban.

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel
a Városháza 4. emeletén

a 422-es irodában az Ajkai 
Média Nonprofit  Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164
Hirdetési e-mail cím:

ajkaimediakft@gmail.com
Web: www.ajkaimediakft.hu
Hirdetési lapzárta: minden 

hétfőn 12 órakor.
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Remekművek
készültek közösen

Ritkaságszámba megy ha-
zánkban az olyan alkotótábor, 
amelyben a sokszorosító grafika 
játssza a főszerepet. Magyarpo-
lányban, a tájházban immáron 
36. alkalommal nyitotta ki ka-
puit a pajta, amelyben szabadon 
szárnyalhatnak a grafika meg-
szállottjai.

Idén 15-en éltek a közös alko-
tás lehetőségével július 8-15. kö-
zött. A házigazda Ajkai Grafikai 
Műhelyt Baranyai Ferenc, Kapol-

csi Kovács Csaba, Sipos István, 
Dávid Zoltán és Horváth Réka 
képviselte. Érkeztek művészek 
többek között a Balaton-felvidék-
ről, Balatonszárszóról, Budapest-
ről.

Csabai Tibor művésztanár, 
grafikusművész, a tábor vezetője 
készségesen állt a rendelkezé-
sünkre. Elmondta, hogy kül-
detésének tartja a sokszorosító 
grafika életben tartását, a vizuális 
kultúra népszerűsítését. Vallja, 
hogy az ötszáz éves hagyomán�-
nyal rendelkező technika fontos 
a jelenben és az utódok számára 

is, hiszen ennek az ősi eljárásnak 
a rajz az alapja, amely elenged-
hetetlen a képzőművészetben, 
annak bármelyik válfajában. 
Célja minél több fiatallal meg-
ismertetni, megszerettetni, így 
az ő életük szerves részévé fog 
válni és ők lesznek azok, akik a 
gyermekeiknek is továbbadják, 
sőt később más művészeti ága-
kat is elsajátítanak, művelnek. 
Három éve szeretnék minél job-
ban beleültetni a köztudatba a 
művésztelep elnevezést, ahol a 
grafika, a festészet és a szobrászat 
területén teljesedhetnének ki az 
itt tevékenykedő művészek. Idén 
még lesz egy nemzetközi fa és 
bronzszobrász tábor is. A két hét 
termését a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Központ 
nyár végi kiállításán tekinthetik 
meg az érdeklődők.

A nyílt nap keretében alkal-

munk volt bepillantást nyerni 
a táborban folyó életbe. Váro-
sunk kulturális vezetői is éltek a 
lehetőséggel. Megtapasztaltuk, 
ahogyan a legfiatalabb részt-
vevő Horváth Réka fogadta az 
idősebbek tanácsait, miközben 
színezte a balatoni hangulatot 
ábrázoló sokat mondó grafikáját. 
Körülötte serénykedett a kortárs 
Kovács Dorottya, aki még a gon-
dolatait is kitalálta, épp úgy, mint 
a legidősebb Baranyai Ferenc. 

Az együttalkotás örömét láttuk 
mindenkinek az arcán, ahogy 
egymás munkáit vizsgálgatták. 
Márpedig volt látnivaló bőven itt 
a tábor végéhez közeledve.

Dávid Zoltán bemutatta a 
sokszorosító eljárások néhány 
fajtáját, amelyeket a tábor alatt 
alkalmaztak, így a folt és vona-
las maratást, a repesztéses eljárás 
mozzanatait, a lágyalapos aprólé-
kos maratást és olyan mélynyo-
másos grafikai eljárásokat, mint 
a mezzotinto és a hidegtű eljárás.

A hétköznapi eszközökre 
is rácsodálkoztunk, amelyek 

használata után életre keltek az 
alkotások. Körömkefét, ősrégi 
tuskészletet, kályhacső lakkot, 
cipész árt és egyéb karcoló szer-
számokat, borzolókat, továbbá az 
újságpapír újrahasznosításának 
számos módját figyelhettük meg, 
de a barátságosnak nem mond-
ható marató savak is szerepeltek 
a használt szerek között.

Érzékeltük, hogy temérdek, 
munkával eltöltött óra szüksé-
ges ahhoz, hogy az előrajzolt 
figurák elnyerjék végső formá-
jukat, színüket a nyomatás után, 
amelyek olykor véletlenszerűek, 
olykor előre láthatóak. A tárlato-
kon egyszerűnek tűnő alkotások 
mögött mindig kemény, kitartó 
munka van, de az alkotás öröme 
és a szemlélődő arcára kiülő bol-
dogság kárpótolja az alkotókat 
mindenért.

Cs.B.É. 

Sakkverseny a kiváló edző emlékére

Közvetítő sakktáblán a 
Magyar Sakkszövetség hon-
lapján nézhették végig a III. 
Csaba Árpád emlékverseny 
40 legjobb játékosának lépé-
seit az érdeklődők, ami egy-
ben a Magyar Rapid Sakkbaj-
nokság és az Ajka Rapid Nyílt 
Bajnokság színtere is volt.

Csörsz Ferenc, a Magyar 
Sakkszövetség főtitkára az 
eredményhirdetésen elmond-
ta, hogy különleges és magas 
színvonalú versenyen van túl 
a 122 résztvevő. A sakkozók 
csaknem fele nemzetközi mes-
ter vagy FIDE mester volt, ami 
nagyon ritka a sport történe-
tében. Hat olimpikon is ült az 
asztaloknál, így valóban erős 
mezőny gyűlt össze a megmé-
rettetésre.

A szövetség 20 közvetítő 
táblát biztosított a július 20-22 
között lebonyolított versenyre, 
a tavalyi nyolccal szemben. A 
tapasztalatok szerint nagy ér-
deklődés kísérte az interneten 
a játszmákat, amelyeket 13 for-
dulós svájci rendszerben, 2x20 
perc játékidővel rendeztek.

A szövetség a versenyt orszá-
gos rangra emelte. A fő támo-
gató a család volt, de örömük-
re egyre többen csatlakoztak 

hozzájuk, köztük Ajka városa, 
magánszemélyek és vállalko-
zók is.

Schwartz Béla polgármes-
ter köszöntőjében elmondta, 
hogy Ajka elkötelezett a sakk 
iránt, két egyesület is működik 
a városban. Vannak fiatal te-
hetségek éppúgy, mint rutinos 
játékosok. A település mindent 
megtesz a sakkélet fejlődéséért, 
de a jól felkészült, elkötelezett 
edzők nélkül nem volnának 
ilyen eredményesek.

A város önkormányzata Aj-
kai életút kitüntetéssel ismeri 
el mindazokat, akik szakmai 
tudásukkal, tevékenységükkel, 
munkásságukkal maradandó 
értéket teremtettek. Kimagas-
ló eredményei és követendő 
életútja elismeréseként a díjat 
posztumusz Csaba Árpádnak 
ítélték oda.

A méltatásban elhangzott, 
hogy Csaba Árpád 4 évesen 
édesanyjától tanulta meg a 
sakk alapjait és hamar jegyzett 
sakkozóvá vált. Játszott a pad-
ragi Bányász csapatában, majd 
Tapolcára, később Veszprémbe 
igazolt. A megyei egyéni verse-
nyen 1972-ben több mesterje-
löltet is megelőzött. Ismét ajkai 
játékosként szerepelt 4 évig az 

élvonalban, majd haláláig az 
NB-ll-ben vett részt. Sakkozó-
ként és edzőként is sikeres volt, 
több országos bajnokot nevelt.   
A díjat fia, dr. Csaba Árpád vet-
te át, aki versenyigazgatóként 
vett részt a megmérettetésen.

A legfiatalabb sakkozó 6 éves 
volt, a legidősebb betöltötte a 
70. életévét az emlékversenyen. 
A 2018. évi nyílt magyar rapid 
bajnok Erdős Viktor nagymes-
ter lett, aki a 350 ezer forint 
pénzdíjon kívül elnyerte az idei 
Rapid Európa Bajnokságon a 
részvétel jogát is. A nyílt női ra-
pid verseny bajnokaként Papp 
Petra női nagymestert köszön-
tötték, ebben a kategóriában 
ötödikként végzett az ajkai Bá-
nyász SK színeiben induló Gaál 
Zsóka női mesterjelölt.

Ajka rapid bajnoka Czebe At-
tila nagymester lett, második 
helyen Horváth Péter nagy-
mester, a harmadik helyen Ja-
kab Attila nemzetközi mester 
végzett. A legjobb nem díjazott 
60 év feletti versenyzőként az 
ajkai Hardicsay Péter kapott 
jutalmat.

Czebe Attila elárulta, hogy 
50 országban sakkozott már, 
többek között Malajziában, 
Vietnámban és Thaiföldön is. 
Hétszer járt Indiában, ahol 
nemzeti sport a sakk és na-
gyon erős a fiatal korosztály. A 
beszélgetés alatt kiderült, hogy 
a nagymester két éve az ajkai 
Bányász SK játékosa. Mint el-
mondta, Ajka a nyugati régió 
egyik legjobb csapata, a város 
is elismeri és támogatja a mun-
kájukat. Korábban, még nem 
ajkaiként is vett részt verse-
nyeken a városban, amelyekről 
szép emlékeket őriz. Szerinte a 
mostani megmérettetés is jól 
szervezett volt. Tanítványa, 
Gaál Zsóka teljesítményével is 
elégedett volt.

Mihályfi Gábor, a Bányász 
SK Ajka sakkszakosztály ve-
zetője elmondta, hogy nagyon 
pörgős, magas színvonalú ver-
senyen vannak túl, ahol min-
denki jól érezte magát. Az aj-
kaiak is hozták a formájukat, 
az első 25-ben ugyanis öten 
végeztek településünkről.

TA 

Zsóka és Molli ezüstérmes duót 
alkotott a csapat EB-n

 Bad Blankenburgban (Németország) idén 
először szervezték meg az U12-esek és U18-asok 
mezőnyében a csapat sakk Európa-Bajnokságot, 
ahol 15 nemzet, 44 válogatottja mérette meg 
magát. Magyarország négy csapattal indult, 
ám számunkra az U12-es nemzeti válogatott 
teljesítménye a legkedvesebb, amelyet két 11 
éves sakkozó, az ajkai Gaál Zsóka (1. tábla), 
és a hódmezővásárhelyi Márkus Molli Amina 
(2.tábla) képviselt.

A július 11-19. között lebo-
nyolított nemzetközi megmé-

rettetésen a kislányok büsz-
kén viselték a címeres mezt 

és örömmel képviselték saját 
városukat, na és természete-
sen Magyarországot – tudtuk 
meg a két tehetség szüleitől, 
akik szerint köszönet jár a 
Magyar Sakkszövetségnek, 
hogy lehetőséget biztosítot-
tak a lányoknak a szereplésre. 
Ezt az ifjú hölgyek a maguk 
módján ezüstérmet érő sze-
repléssel hálálták meg, csak 
a házigazda német csapat bi-
zonyult jobbnak náluk, ami 
nagyszerű teljesítmény.

– Ismét egy nagyon hasznos 
tapasztalatszerzési lehetősé-
gen vagyunk túl. Zsókának 
nagy terhet jelentett, hogy 
minden partiban a győzelem 
volt az elvárt az élőpontok 
alapján - számolt be lapunk-
nak Gaál Sándor, Zsóka édes-
apja az elmúlt néhány napról. 
– A verseny ideje alatt Harsá-
nyi Szabolcs Gergő sportpszi-
chológus segítette a mentális 
felkészülését, amire szükség 
is volt, hiszen lányunknak és 
Mollinak háromszor is volt 
dupla fordulója. A partik reg-
gel 8 órától akár 19 óráig is 
elhúzódtak. Zsóka a 10 for-
dulóból 8 ponttal, veretlenül 
(6 győzelem, 4 döntetlen) táb-
ladíjas lett. Ám pihenni csak 

a hazaúton tudott, mivel ma 
már a III. Csaba Árpád Em-
lékversenyen méreti meg ma-
gát, ami egyben az Országos 
Magyar Rapid Bajnokság is. 
Telefonon Molli édesanyját, 
Harmos Henit is utolértük, aki 
szintén büszkén összegezte lá-
nyuk tapasztalatait.

– Mollinak nem volt kön�-
nyű dolga. A versennyel 
egyedül kellett megbirkóz-
nia, mivel mi sajnos nem 
tudtuk elkísérni az útra. 
Ennek ellenére nagyon meg 
akart felelni, Zsóka mellett a 
tisztes helytállás volt a célja 
(ami sikerült is, hiszen méltó 
társa lett ajkai csapattársá-
nak – a szerk.). Mivel ebben 
a korcsoportban még fiatal-
nak számít, így nekünk nagy 
elvárásaink nem voltak, mi 
50 százalék körüli teljesít-
ményre számítottunk tőle 
– fogalmazott az édesanya, 
akitől azt is megtudtuk, 
hogy a kislány 10 fordulóból 
5,5 pontot szerzett. A család 
hisz Molliban és mindenben 
támogatja, hiszen ő már ki-
mondta, hogy a jövőben még 
többet szeretne versenyekre 
járni, mert „sakkozni akar”.

SzR. 

Zsóka és Molli a két sakktehetség� (Fotó: Gaál család)

Csabai Tibor táborvezető rézkarckészítés közben� (Fotó: Györkös)

Az együttmunkálkodás öröme� (Fotó: Györkös)

Vizuális élményt ad és elgondolkodtat a grafika� (Fotó: Györkös)

Népes mezőny vett részt az országos tornán� (Fotó: Györkös)

Előttem az utódom... dr. Csaba Árpád édesapja fényképe előtt
� (Fotó: Györkös)
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Megújult a településrész 
emblematikus épülete
Már azt gondoltuk Tósokbe-

rénden, hogy az egykori mo-
zink az enyészeté lesz. De nem! 
Megvásárolta egy vállalkozó 
fiatalember és csodát művelt a 
romokban heverő épülettel.

Hálásak vagyunk, hogy 
gyermekkorunk egy szeletét 
megújulva láthatjuk és ezentúl 
nem lesz a falu szégyenfoltja 
az egykoron szebb napokat 
megélt épület. Számos ese-
mény színtere volt a mi mo-

zink, amelyet 1944-ben Temesi 
József épített Geiger Márton 
házában. Mikor elkészült, a 
környék legtágasabb, legmo-
dernebb filmszínházaként tar-
tották számon, amely később 
bemutató moziként is műkö-
dött (Tilhof Endre gyűjtése).

A környező településekről és 
Ajkáról még a hatvanas évek-
ben is idejártak az új filmeket 
megnézni főként a fiatalok. 
Számtalanszor telt házas előa-
dások voltak, sőt a szomszédos 
házakból is kértek székeket, ha 
nem jutott ülőhely. Hosszú ide-
ig Kundermann Béla „tanárbá-
csi” működtette a mozigépeket 
Szigeti Jenő segítségével. A 
jegykezelő Palotai Károlyné 
Annus néni, a pénztáros 1957-
től 1989-ig Hannig Erzsébet 
(Kundermann Ferencné), az 
1848-as honvéd, kántortanító 
Hannig András dédunokája 
volt. Besegített még Kunder-
mann Béláné Karolin a mű-
ködtetésbe.

A mozi adott teret negyven 
éven keresztül a közösségi élet-

nek is. Színi előadások, iskolai, 
óvodai rendezvények sokasá-
gát tartották ott. Sokunk első 
nyilvános szereplése itt volt a 
kis színpadon. A falu gyűléseit 
szintén ide szervezték.

Az utolsó legnagyobb ese-
mény 1986. március 6-án volt, 
amikor a zsúfolásig megtelt 
teremben, falugyűlésen dr. 
Baksa György az Ajkai Tim-
földgyár és Alumíniumkohó 
igazgatója és Schwartz Béla 

tanácselnök ismertette a folyó 
és a vasút elterelésének tényét. 
Mivel a timföldgyár kapacitá-
sának a növelésével megemel-
kedett a vörösiszap mennyi-
sége, ezért új helyet kellett 
biztosítani az iszap számára. 
(Azóta már tudjuk, hogy az 
elterelés megvalósult, de az 
iszapot nem a tervezett helyre 
rakták.)

Ezután még működött a vá-
lasztókörzet szavazóhelyisége-
ként, majd a falu elvesztette ezt 
az akkor egyetlen közösségi 
célokat szolgáló létesítményét. 
Privatizáció révén kis ideig 
pékség működött az épület-
ben. Az utcafrontról nyíló kis 
üzletben árulták egy ideig a ke-
nyeret, később egészen mosta-
náig üresen állt az épület és fo-
lyamatosan romlott az állaga.

Mígnem, idén egy Tósokbe-
réndhez több szállal kötődő 
fiatalember gondolt egy me-
részet és újjávarázsolta, így 
életben tartotta a településrész 
ezen emblematikus épületét.

Cs.Bosits Évi 

Sokan ragaszkodnak máig a mozihoz

Megújult moziban szóra-
kozhatnak a filmek kedvelői 
július 18-tól. Befejeződött a 
háromhetes felújítás, amely 
során modernebbé vált a né-
zőtér, nagyobb lett a lejtése, így 
a hátul ülők is jobban látnak, a 
székeket a legmodernebb spa-
nyol moziszékekre cserélték, 
mindegyikre italtartót szerel-
tek, 15 férőhellyel megnövelték 
a befogadóképességet.

A személyzetnek is könnyű 
lesz a takarítás, ugyanis a szé-
kek alatti műpadlóról egysze-
rűen fel lehet mosni a kiöm-
lött cukros üdítőt, a lehullott 
pattogatott kukorica pedig 
legurul a széksor elé, így pár 
perc alatt össze lehet szedni, a 
vendégek pedig nem tiporják 
a padlóba azt. A mozivászon 
mérete 30 százalékkal nőtt és 
a legmodernebb 3D technoló-
giával folytatják a vetítést, az 
aktív szemüveges technikáról 
áttértek a passzív szemüveges-
re és a kép tűéles.

Szabó Krisztián, a Kultik 
mozihálózat ügyvezetője 
elmondta, hogy fölösleges 

megkongatni a vészharangot 
a mozi felett. Igaz, ma már 
bárki nézheti a telefonján 
is a legújabb filmeket, de az 
nem adja vissza a mozizás 
élményét. Más közösségben, 
barátokkal vagy családdal, 
széles vásznon, sötétben 
megnézni egy filmet, mint 
otthon a számítógépen a szo-
bánkban ülve. A mozi több, 
mint 100 éve sikeres és az is 
marad.

Ma már elterjedtek a mul-
tiplex mozik, de az még nem 
jelenti azt, hogy a kisebb mo-
zik létjogosultsága megszűnt. 
Ha az üzemeltető korszerű 
technológiával vetíti a leg-
újabb filmeket és a kor által 
elvárt színvonalú a mozihelyi-

ség berendezése, az ár pedig 
olyan, hogy ne érje meg más 
városba utazni egy jó filmre, 
akkor a kis mozi is hosszú táv-
ra életképes.

Az ajkaiak mozizási szoká-
sai olyanok, mint az ország-
ban bárhol, elsősorban a fiata-
lok járnak, de van érdeklődés 
minden korosztály részéről. 
Ajkán a hét minden napján 
vetítenek, naponta legalább 
háromszor. Most sokan válta-
nak jegyet a Mamma mia II. 
előadásra és a Hotel Transil-
vaniara.

Szabó Krisztián maga is 
mozirajongó, de csak kevés 
ideje van arra, hogy beüljön a 
vetítésekre.

TA 

Legutóbb pékség volt...� (Fotó: Cs.B.É)

Ma üde színfoltja a városrésznek� (Fotó: Cs.B.É)

Mindennek stimmelnie kell� (Fotó: Györkös)

A nézőtér nagyobb lejtést kapott� (Fotó: Györkös)

Szakmailag megfelelő,
politikailag nem

– az elutasított pályázatok háttere
 Ajka Város Önkormányzata az elmúlt két 
évben jelentős összegű és számú projektet 
nyújtott be a Terület és Településfejlesztési 
Operatív program keretében meghirdetett 
pályázatokra, hogy elősegítse a településen élők 
életkörülményeinek javítását, az infrastruktúra 
fejlesztését és a városban értéknek tartott 
területek, intézmények karbantartását, 
modernizációját, de úgy tűnik hiába.

Hosszú időn keresztül nyúlt 
az elbírálás folyamata, válasz 
viszont csak nem érkezett a 
benyújtott pályázatok sorsáról. 
Lehetett hallani kósza híreket 
és politikai üzengetéseket, mi-
szerint csak adott települések 
adott koncepciói nyerhetnek. 

Mivel Ajka szocialista ve-
zetésű város, így az eredmény 
ezek után borítékolható volt, a 
papírforma bejött. A szakmai 
értékelők a város valamen�-
nyi pályázatát támogatásra 
javasolták. A politikai dön-
téshozók, a Veszprém Megyei 
Önkormányzat fideszes veze-
tése ennek ellenére elutasította 
Ajka pályázatait. 

Nagy reményeket fűztünk a 
Zöld Ajka (Ajka A+) projekt-
hez, ami a Városliget, a Kos-
suth-park és a Kaszinó megújí-

tását célozta, az Ajka-Padrag-
kút bányarehabilitációhoz és a 
településrészre tervezett kerék-
párút kiépítéséhez, vagy éppen 
a Városi Bölcsőde bővítéséhez, 
de az óvodák felújítását, a Mol-
nár Gábor Műhely Alapítvány 
Móra Ferenc utcai épületének 
rekonstrukcióját, a Tósokbe-
réndi vízelvezetés elkészítését, 
vagy a Bródy Imre Gimnázi-
um teljeskörű renoválását és 
modernizációját is kiemelhet-
nénk. Mindegyik elutasítás 
különösen fájó pont a város-
nak, hiszen az ajkai emberek, 
családok életének meghatáro-
zó színterei a már említett he-
lyek, intézmények, közegek.

Néhány indok az elutasítá-
sok közül:

– Padragkúti kerékpárút-há-
lózat: A kerékpárút esetében a 

megyei önkormányzat döntés-
hozói szerint Padragkút csak 
egy kis városrész és azt a 4,5 
kilométeres útszakaszt nem 
gond megtenni a teherautókkal 
zsúfolt főúton. A szakmai érté-
kelők szerint érdekes módon ez 
a kerékpárút-fejlesztés igen in-
dokolt és jól alátámasztott.

– Zöld Ajka: A döntés- elő-
készítő bizottság döntése alap-
ján„a támogatási kérelem is 
jelzi azt az örvendetes tényt, 
hogy Ajkán az egy lakosra jutó 
zöldfelület (60 m2) az országos 
átlag (15-20 m2/fő) 3-4 szerese, 
ezért a jelen felhívásnál a 
zöldfelületi ellátottságban 
kevésbé jó pozícióval rendelke-
ző városok részesülnek előny-
ben”, holott a koncepcióban 
pont a zöld felületek rekonst-
rukciójára volt mód…

–Bölcsőde-bővítés: „A fej-
lesztési elképzelés kivitelezhe-
tősége, megvalósíthatósága a 
rendelkezésre álló információk 
alapján csak részben megítél-
hető. Nem kellően bemutatott 
a megvalósított tevékenység 
hosszú távú (legalább 5 éves) 
működtetése és fenntartása. 
A beruházás nem a kedvez-
ményezett járások besorolá-
sáról szóló 290/2014. (XI. 26.) 
Kormányrendelet 3. számú 

mellékletében meghatározott 
kedvezményezett járásokban 
és/vagy a 105/2015. (IV. 23.) 
Kormányrendelet által beso-
rolt kedvezményezett telepü-
lések egyikén valósul meg.” 
– Meglepő módon a nyertes 
pályázatokat megnézve látható 
hogy másfélszer több forrást 
fordítanak azonos férőhely-
szám kialakítására, mintha 
Ajka pályázatát támogatták 
volna.

Miért is probléma ez a nagy-
arányú elutasítás? Két példa 
minderre: „Ha megnyertük 
volna a bölcsőde fejlesztését, 
nem kellene 24 gyermek szü-
leinek otthon maradnia, a 
kisgyermek járhatna a bölcső-
débe. A nagyarányú esőzések 
miatt nem bosszankodnának 
a tósokberéndi lakosok, sőt, a 
padragi és csékúti emberek is 
mentesülnének a lezúduló eső 
okozta károk elhárításától.”

A kifogásokat a város meg-
tette a felsőbb hatóságok irá-
nyába. Túl sokat már nem 
lehet várni, hiszen a pályáza-
tokra szabott forrásokat már 
kiosztották, a döntési hibákat 
pedig nem szokás manapság 
felvállalni…

Ajka Város
Önkormányzata 

Díjnyertes pörkölt
Megnyerte a főzőversenyt a Csingervölgyért Egyesület a Pléh 
Csárda megmérettetésén, amit a várpalotai Rákóczi Telepi Ba-
ráti Kör szervezett július 14-én. A csingeriek először vettek részt 
a programon.
A két klub mindegyike a bányászati hagyományok őrzését tűzte 
ki célul, 2014-ben   az Ajka és Térsége Civil Szervezetek Szö-
vetsége által szervezett várpalotai tanulmányúton vették fel a 
kapcsolatot egymással. Azóta többször találkoztak. Legközelebb 
Csingerben folytatják a tapasztalat- és eszmecserét, augusztus 
11-én.� TA 

Az „Ajkai Sebészetért Alapítvány”
2017. éves közhasznúsági jelentése

Az alapítvány nyitó egyenlege: 2. 337 ezer ft. Alapítvány bevétele: 
226 ezer ft, ebből 110 ezer ft a támogatói hozzájárulás. Szja 1 % 
bevétel 116 ezer ft. Köszönet az 1% adományozásért akik az ala-
pítványunk javára ajánlották fel.
Kiadások: 209 289 ft., amit továbbképzésre, eszköz és anyag be-
szerzésre fordítottunk, az Ajkai Magyar Imre Kórház Sebészeti osz-
tályán végzett gyógyító munka javítása érdekében.

Ajkai Sebészetért alapítvány kuratóriuma



ASZ 4 2018. JÚLIUS 27.

Városi Intézmények Működtető Szervezete

Központi háziorvosi, házi gyermekorvosi ügyelet
ügyeleti ápoló munkakörbe

kollégát keres.

Érdeklődni:
 Ajka, Bródy Imre utca 6. Tel.:+36-20-622 – 8585

Egyre többen vásárolnak elektromos járművet már most is
� (Fotó: Györkös)

A zöld rendszámos autók ingyen 
parkolhatnak Ajkán!

 Helló Ajka, itt a holnap!, illetve  Töltsük 
együtt a jövőt! szlogennel – adták át a 
Jedlik Ányos Terv Elektromos töltőállomás 
alprogramjának keretében az ajkai „A” típusú 
elektromos töltőberendezéseket a közelmúltban 
az OTP mögötti parkolóban, így Ajka is felírta 
magát az „e-térképre”.

Úgy tűnik településünk is 
végre részese lehet gyakorlat-
ban a megújuló szemléletnek, 
hiszen az említett pályázat 
keretében két elektromos töl-
tőállomás valósulhatott meg, 
amelyek hosszútávon hozzá-
járulhatnak Ajka környezet-
kímélőbb és energiahatéko-
nyabb fejlődéséhez. Sőt mi 
több városunk élen jár a többi 
pályázó 75 településhez ké-
pest, hiszen itt adták át első-
ként a beruházást országosan 
és mindössze négy helyen ké-
szült el eddig a fejlesztés.

Pad Ferenc önkormányzati 
képviselő az átadón arról be-
szélt, hogy a töltőállomások 
úttörő szerepet játszanak Ajka 
életében, a környezetvédelem 
és az ilyen irányú fejleszté-

sek elősegítése mindenhol 
prioritást élvez a világban is, 
hiszen a közlekedés és a gép-
kocsik okozzák az ipari kibo-
csátás mellett a legnagyobb 
levegőszennyezést, ezért az a 
cél, hogy az autóipar az elekt-
romos hajtású gépjárművek 
irányába tolódjon el. Eddig a 
hatótávolság és az ár jelentette 
a legnagyobb problémát a fej-
lesztések során, de mindkettő 
változás alatt áll, a hatótávol-
ságok nőnek, míg az ilyen jár-
művek ára idővel csökken.

Schwartz Béla polgármester 
az ünnepségen hangsúlyozta, 
hogy e-Mobi Elektromobili-
tás Nonprofit Kft-n keresztül 
közel öt millió forintnyi tá-
mogatást kapott Ajka, amely-
hez az önkormányzat további 

egy millió forintos önrésszel 
járult hozzá. A szabadság téri 
helyszínt azért választották, 
mert az elektromos autósok 
a belváros üzleteit, szolgálta-
tásait (vásárlás, ügyintézés) 
itt helyben tudják igénybe 
venni, míg autójuk tölt, így 
a belvárosi kereskedelmi ne-
gyed többletszolgáltatást tud 
nyújtani az ideérkezőknek. Az 
elmaradhatatlan hordógurítás 
előtt már csak annyi mondott, 
hogy „élvezzék elektromos 
energiával az életet”.

A most kiépített töltőbe-
rendezések töltőoszloponként 
kétszer 22 kilowatt teljesít-
ményt tudnak nyújtani egy-
szerre, de a testvérváros, Weiz 
tapasztalatait felhasználva 
elektromos kerékpárokhoz és 
mozgássérültek elektromos 
eszközeihez is megfelelő csat-
lakozó van rajtuk. Egyidejűleg 
négy gépjármű töltése bizto-
sítható így, ami az elektromos 
autók jelenlegi számát tekint-
ve elegendőnek tűnik, bár az 
elmúlt időszakban 0-ról 9-re 
emelkedett Ajkán a zöldrend-
számos járművek száma. A 
töltőberendezéseket az E-ON 
szállította és üzemelte be, va-
lamint sikerült elérni, hogy a 
trafóállomás is megújuljon így 
a környezete is rendezettebbé 
vált.

Tóth Gergely, az önkor-
mányzat stratégiai és fejleszté-
si referense az átadót követően 
rámutatott, hogy Magyaror-
szágon az ajkai az első töltőál-
lomás, ahol nem csak autókat 
tudnak tölteni a használók, ez 
pedig még szélesebbé nyitja a 
felhasználási lehetőségeket a 
helyiek és az ideérkezők szá-
mára. Azt is megtudtuk tőle, 
hogy ha elkészülnek ország-
szerte a megpályázott töltőál-

lomások, akkor átlagosan 30 
kilométerenként találhatnak 
töltési lehetőséget az autósok, 
így akadálytalanul el lehet 
majd jutni az ország egyik 
feléből a másikba.

Az ajkai állomást el sem 
lehet téveszteni, hiszen zöld 
színű „parkoló” és tábla is jelzi 
a helyét. A töltők jelenleg díj-
mentesen üzemelnek. Várha-
tó azonban, hogy az igények 
növekedésével ez módosul, 
hiszen az „e-autók” eladása 
országosan is ugrásszerűen 
nő, így szükséges hogy ma-
ximalizálva legyen a jövőben 
a töltési idő, hogy minél több 
igénybevevőt kiszolgálhasson 
a rendszer.

Az önkormányzat a városfi-
zetős parkolási rendszerének 
szabályozásáról szóló 7/2015. 
(II.26.) rendeletében lefektet-
te, hogy a zöld rendszámmal 
ellátott környezetkímélő gép-
járművek díjmentesen par-
kolhatnak 2017-től, ami elő-
remutató a jövőre nézve, bár 
Gazdag József villanyszerelő 
szerint még éveknek kell eltel-
nie ahhoz, hogy „az átlagem-
berek” elektromos autókat vá-
sárolhassanak, akár hitelre is, 
mivel most még drágának ta-
lálja őket. A férfi az eredetileg 
betervezett tesztautó kipróbá-
lása miatt érkezett az átadóra, 
ám a projektvezető cég végül 
nem tudott járművet bizto-
sítani az ünnepségre, így a 
villanyszerelő zárásként kissé 
csalódottan, de azért megosz-
totta lapunkkal, hogy ugyan 
még nem vezetett elektromos 
autót, de ha lecseréli az 1972-
es Zsiguliját, akkor ilyenre 
szeretne váltani, mert tisz-
tábbnak tartja a benzines és 
dízel autóknál.

SzR 

Belefutottak az éjszakába

A fél éjszakát kocogással töl-
tötték a sportág szerelmesei a 
Sportváros Nonprofit Kft. és 
a Bakonyi Tájfutó Klub által 
szervezett Éjszakai Futáson. A 
szervezők három versenyszá-
mot hirdettek, sokan mind-
egyikben részt vettek. Két 
versenyszám a sportcsarnok 
futópályáján zajlott, a harma-
dikban Bakonygyepesig tem-
póztak a résztvevők.

Az éjszaka folyamán az időjá-
rás is a szervezőkkel volt. Az első 
mezőny 20.30-kor rajtolt, de már 
20 órakor érkeztek a versenyzők, 
kik egyénileg, mások csapatban. 
Feltűnt a tömegben a maratonista 
Papp Ferenc, majd az Ajkarende-

kért Egyesület 8 tagú csapata is az 
egyesület zászlóját lobogtatva. A 
tagoktól megtudtuk, hogy Ajka-
rendek mindenhol jelen van, így 
ezt sem hagyhatták ki. Amúgy is 
szeretnek sportolni, együtt lenni, 
vidám programokon részt venni. 
Az éjszakai futáson mindhárom-
ban részük lehetett.

Tóth Virág édesanyjával érke-
zett, de már a bejáratnál várták 
sporttársai, valamint edzője, 
Krütznerné Vida Veronika. A 
Borsos Miklós Általános Iskola 
kisdiákja a Forma Fitt SE aerobi-
kosa, de futni is szeret. A koco-
gást versenyszerűen nem műveli, 
de a rendezvényre örömmel jött. 
Mint mondta, ez egy érdekes 

program, más ugyanis este ké-
sőn, reflektorok által megvilágí-
tott pályán megtenni a köröket.

A verseny legfiatalabb résztve-
vői alig 10 esztendősek voltak, a 
legidősebb már betöltötte a 70-
et. A futók között a tombolán 
pólót, valamint a Somló-csúcs 
futásra és a szilveszteri futásra 
ingyenes részvételi lehetőséget 
sorsoltak ki.

Az első versenyszám 30 per-
ces könnyebb kocogás volt. Azt 
követte a  8x800 méteres vegyes 
váltó, 4 nő és 4 férfi részvételé-
vel csapatonként. A pálya szélén 
állók biztatták társaikat. Igazi 
versenyhangulat jellemezte az 
estét. Az    5 csapat között ha-

talmas csata dúlt. Végül a Spar-
tan (Hubai  Tímea, Szeglet  Éva, 
Kovács  György, Szűr  Krisztián, 
Pichler  Tamás, Vaczkó Balázs) 
ideje lett a legjobb. 

A második helyen az Ajkai 
Játékvezetők (Vámosi Vanda, 
Fogarasi  Attila, Nobik István, 
Bozsoki  Klaudia, Feketéné  Csé-
kei ldikó, Fekete László, Mohos 
Milán) végeztek. Harmadik lett 
a  Bakonyi Tájfutó Klub színei-
ben induló Országi Zsolt, Orszá-
gi Máté, Országi  Sára, Országi 
Zsófia, Gazsó Laura, Gazsó Bá-
lint, Pegán  Petra, Kovács Zsolt 
kollektíva.

22 órakor rajtolt az Ajka-Ba-
konygyepes-Ajka távra vállal-
kozók 44 fős mezőnye. Ők 8 ki-
lométert tettek meg. A verseny a 
futópályán megtett körrel kez-
dődött és a pályán is ért véget. 
Ez a versenyszám a férfiaknak 
ment jobban, ugyanis az első tíz 
beérkező az erősebbik nem tag-
ja volt. A leggyorsabban Egyed 
Roland, Kovács Lóránd és Ko-
vács György tette meg a távot, a 
hölgyeknél Strumpf Bernadett, 
Kósa Szilvia és Szigeti Ildikó áll-
hatott a dobogóra.

Aki a júliusi éjszakán nem tu-
dott részt venni, azok számára jó 
hír, hogy szeptemberben ismét 
szerveznek hasonló programot. 
Augusztus 26-án a Somló-csúcs 
futáson mérhetik össze gyorsa-
ságukat a futók.

TA

A 8x800 métert a Spartan nyerte� (Fotó: Györkös)

Igényfelmérés Fecskeházra
Ajka Város Önkormányza-

ta az Újélet utcai „Fecskeház” 
mintájára újabb apartma-
nok kialakítását tervezi 35 év 
alatti ajkai lakóhellyel, vagy 
ajkai munkahellyel rendelke-
ző, Ajka városban letelepedni 
szándékozó fiatal párok (csa-
ládok) részére.

Ehhez előzetes igényfelmé-
rést folytatunk, ezért várjuk 
azon fiatal párok jelentkezé-
sét, akik az alábbi feltételek-
nek megfelelnek: házastársak 
vagy élettársi kapcsolatban 
élnek, mindketten kereső-
tevékenységet folytatnak és 
vállalnák lakáscélú előtakaré-

kossági szerződés megkötését. 
A kialakítandó „Fecskeház” 
jellegű lakásba határozott idő-
re, 5 év időtartamra beköltöz-
nének. 

Igényfelmérő lap rendelke-
zésre áll az Ajkai Közös Ön-
kormányzati Hivatal Szociális 
és Igazgatási Irodáján (415. sz. 
iroda hétfőn és szerdán 8-12 
és 13-15,30 óra között) vagy 
letölthető a www.ajka.hu ol-
dalról.

Az igényfelmérés benyúj-
tásának határideje: 2018. au-
gusztus 1.

Schwartz Béla
polgármester 

Fedezd fel a kamerádat! 
Monstre fotó- és videó-pályázat
Az Ajkai Szó és az Ajka TV 
szerkesztősége „Fedezd fel 
a kamerádat” címmel fotó- 
és videó-pályázatot hirdet, 
amelyen bárki indulhat kor-
tól és nemtől függetlenül. 
A pályázat célja olyan új 
(nem feltétlenül fiatal) te-
hetségek felkutatása, akik 
vonzalmat éreznek a digitá-
lis technikával történő képi 
megjelenítés iránt. A leg-
jobb beérkezett pályaműve-
ket a lap és az online média 
oldalain, illetve a televízió 
műsoraiban közöljük.
Nem állítunk fel előre kate-
góriákat, de várunk (publi-
kus) családi eseményekről 
szóló beszámolókat, riport-
fotókat és -videókat, etűdö-
ket, zsánerképeket, szocio-
fotókat, vagyis bármit, ami 
a nagyközönség számára is 
érdekes lehet és megfelel 
a képi megjelenítés írott és 
íratlan szabályainak.

A pályaműveket óriáslevél 
linkben, vagy közvetlenül 
a tvajka@gmail.com címre 
várjuk és beérkezésüket 
visszajelezzük a feladónak.
A pályázat eseményeiről 
folyamatos tájékoztatást 
adunk az Ajkai Szó és az 
Ajka TV Facebook-oldalán. 
Minden beérkező művet ér-
tékelünk!
A pályázatot december 
31-én zárjuk és egy héttel 
később eredményt is hirde-
tünk. A pályaműveket szak-
értő zsűri bírálja el, aminek 
tagjai Tihanyi György, az 
Ajkai Fotóklub vezetője, 
Molnár László, a jelenleg 
Bándon élő fotóművész, aki 
korábban Sára Sándor mel-
lett is dolgozott, valamint az 
Ajkai Szó és az Ajka TV vizu-
ális munkatársai.
A várható díjakról és nyere-
ményekről később adunk 
tájékoztatást.

Meghódították a Marsot – 
képzeletben

A Bakonyi Csillagászati 
Egyesület a legutóbbi ajkai fog-
lalkozásán a Mars bolygóval 
foglalkozott behatóbban.

Ivanics Ferenc, az egyesület 
elnöke érdekes előadással ké-
szült a témában, egy esetleges 
emberes küldetés nehézségeit, 
buktatóit vázolta a hallgatóság-
nak. Kiemelte, hogy a mikrog-
ravitáció, a sugárzás és a pszi-
chológiai hatások által kiváltott 
terhelések jelenleg még túlságo-
san megviselnék az odalátogató 
űrhajósok egészségét, s talán 
a küldetés végét is jelentenék, 
ezért a kutatók a következő év-
tizedekben újabb módszerek 
kidolgozásával foglalkoznak, 
amelyek a negatív hatások ki-
küszöbölését tennék lehetővé.

A prezentáció második fe-
lében a legnépszerűbb elkép-
zelések is előtérbe kerültek a 
planéta meghódításáról. A je-

lenlévők megvizsgálták annak 
a lehetőségét is, hogy miként 
lehetne átalakítani a vörös boly-
gót életfenntartó, barátságos 
élettérré. Feltehetőleg több száz 
év kemény munkájára lenne 
szükség az égitesten egy „má-
sodik otthon” kialakításához, 
így csak a folyamatot elindítók 
leszármazottai tapasztalhatnák 
meg a pozitív változásokat – de-
rült ki az eszmecserét követően.

Zárásként a Vénusz, a Jupiter, 
a Hold és végül a foglalkozás 
fókuszában álló vörös bolygó, 
a Mars megszemlélésére is le-
hetősége volt az érdeklődőknek 
az egyesület egyik műszerével, 
a kellemes időjárásnak köszön-
hetően. Az igazán kitartók még 
látványos ISS (Nemzetközi 
Űrállomás)-átvonulást láthat-
tak a messzelátókkal.

SzR. 
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Horváth Tibor

Memento
Az ember él, míg a Sors marasztja,
Reményét használva tűnő rejtekül,
Elfedi mégis a föld harasztja.
De marad-e utána egy embernyi űr?

Áhítatosan csapott le a kala-
pács, óvakodva járt a fűrész, és a 
torkokban akadt a káromkodás 
egy-egy elhibázott mozdulat 
után. A katedrálist, bár készen 
állt, még nem szentelték fel, de 
a helyszín így is áhítatot paran-
csolt az ott dolgozóknak.

Minden a helyén volt már, 
csak ők, az orgonaépítők dol-
goztak. Tulajdonképpen maga a 
hangszer is elkészült, a munká-
sok a díszítéssel bajlódtak még. 
Felfelé kúszó, teltfürtű szőlőin-
dák fogják keretezni az orgonát, 
amely úgy állt, mint egy külön 
templom a nagy épületben. 

Giovanni, az orgonaépítő-se-
géd legalábbis így látta, vala-
hányszor felnézett a hangszer-
re.  Öt szekrényből emelkedtek 
magasba a sípok, tornyai voltak 
ennek a hangszer-templomnak, 
fő- és mellékszárnyai és oldalbe-
járata, ahol a fújtatóhoz lehetett 
bemenni. Hatalmas volt és fen-
séges. 

A segéd, hogy az alkotás örö-
mét teljesebbé tegye, kissé félre-
vonult a többiektől, odalépett a 
karzat korlátjához és végigjárat-
ta szemét a templomon, amely-
nek nagyszerűségéhez ők is hoz-
zájárultak. 

A színes üvegablakokon be-
szűrődő fény alig tudta áttörni a 
homályt, de így is lehetett látni 
a gazdag díszítést, az ég felé csa-
varodó oszlopokat, a szószék fa-
ragványait, a szobrok kinyújtott 
karjait, melyek parancsolóan 
mutattak a szentségtartó irá-
nyába. 

A szigorú vagy épp szenvedő 
arckifejezésű szobrokat Ricci 
mennyezetfreskói vidám színe-
ikkel, örömöt sugárzó alakjaik-
kal ellensúlyozták, harmóniát 
adva a belső térnek. 

– A száradó freskók nyirkos 

hideget és festékszagot árasz-
tottak, és Giovanni megborzon-
gott. A munkától kimelegedett, 
a templomban pedig hűvös volt. 
Visszafordult hát az orgonánál 
dolgozókhoz. Épp időben!

– Hányszor mondtam, hogy 
ne lóbáld azt a kalapácsot! – för-
medt rá az egyik inasra, aki szé-
les vívó mozdulatokkal hadoná-
szott társa előtt.

– De hiszen csak fából van! – 
feleselt a fiú.

– És az nem fáj? – koppintott 
a szemtelenkedő inas fejére Gio-
vanni egy lécdarabbal, de aztán 
gyorsan le is engedte kezét és 
kissé ijedten nézett körül. Még-
iscsak templomban vannak…

– Máris úgy viselkedik, mint-
ha ő volna a mester – morogta a 
megfenyített inas. 

– Mit mondtál? – emelte fel 
újra hangját Giovanni, de a mes-
ter említésére el is hallgatott. 

Öreg tanítóját, gazdáját már 
napok óta nem látták. Tudták, 
beteg. Nagyon beteg. 

Ezt az orgonát már nem is 
ő építette, inkább csak irányí-
totta a munkát néhány szóval, 
kézmozdulattal. Ezek a szavak 
azonban erősek voltak, mint 
az orgonasípok zúgása, a moz-
dulatok határozottak, mint az 
évszázadok tapasztalatai. Most 
mindezt nélkülözték. 

A mestert szerette, tisztelte, 
mindenki. A segéd már több-
ször elindult, hogy megláto-
gassa, hiszen ő maga a mester 
keze alatt nőtt fel, vált férfivá és 
hangszerkészítővé. De a látoga-
tásból nem lett semmi, a munka 
mindig fogva tartotta Giovan-
nit. Közelgett a templomszen-
telés ideje, hát sietni kellett. De 
az öregnek is szeretett volna 
örömet szerezni. Emlékezett rá, 
mit szokott mondani a mester 

minden orgona elkészültekor: 
„Az orgona a templomé, a híve-
ké. De mikor megszólal, az első 
hangok mindig a készítő lelkét 
díszítik fel.”

– Ne kelljen sokáig várnia az 
öregnek – gondolta Giovanni. – 
Az ünnep talán segít a gyógyu-
lásban is.

Persze egy kis büszkeség is 
munkált a segédben, hiszen ez 
a hangszer az ő vizsgamunkájá-
nak is számított. 

Figyelme ismét társai felé 
fordult. Egyikőjük hosszú lét-
rán állva méricskélt, a másik 
s díszítéshez fúrta a lyukakat, 
hogy rögzíteni tudják a faragvá-
nyokat. Az inasok a fújtatószek-
rényben kopácsoltak, a pedálok 
hevederjeit rögzítették végleges 
helyükre. 

Giovanni már épp azon volt, 
hogy végigpróbálja a sípokat, ál-
lítson a hangoláson, ha még kell, 
mikor a hangszerkészítő céh 

írnoka kapaszkodott fel lihegve 
a karzatra, még a kalapját is el-
felejtette levenni, csak megállt a 
segéd előtt és hallgatott pár pil-
lanatig, míg végül megszólalt: 

– Meghalt a mester – szakadt 
ki belőle a hír. 

A munka félbemaradt. A lét-
rán álló munkás lejött, az egyik 
inas is kibújt a fújtatószekrény-
ből. A munka óvatos zaja elhall-
gatott, mindenki a segéd köré 
gyűlt. 

Most ő lett a mester. Innen-
től kezdve az ő szava a törvény. 
Ezt Giovanni is tudta, de öröm 
helyett szomorúság töltötte el. 
Néhány percig megrendülten 
állt, aztán halkan csak annyit 
mondott:

– Menjetek haza. Mindenki. 
Majd szólok, ha kelletek. 

Az emberek elballagtak, a Gi-
ovanni egyedül maradt a temp-
lomban. Újra lenézett a szentély 
irányába. A faragott szobrok és 

festett alakok mozdulni látszot-
tak, dolguk akadt. Valaki, íme, 
bebocsátást kér…

– Hát mégsem hallja már – 
gondolta az immár mesterré lett 
segéd.

Leült az orgonához, lassú 
mozdulatokkal kezdte húzo-
gatni a regisztereket. Aztán ujjai 
végigfutottak a billentyűzeten. 
Nem szólt a hangszer, de ő tud-
ta, mit játszik, és hallotta a ze-
nét. Először csak halkan, aztán 
egyre hangosabban, határozot-
tabban szóltak a dallamok. 

Giovanni elmerült a zenében 
és új életének új távlatai jártak 
gondolataiban. A zene vissza-
verődött a templom falairól és 
a visszatérő hangok az újonnan 
születőkkel egyesülve erőre kap-
tak, tovább sodródtak, egy idő 
után betöltötték a katedrálist. 
Zúgott az orgona, áradt a zene 
örvényként szívva magába ké-
peket, szobrokat, oszlopokat és 
magát a zenészt is. 

Egy idő után Giovanni ámu-
lattal vette észre, hogy a mester 
kér helyet az orgonánál. Enge-
delmesen felállt, de a mester alig 
ütött le néhány akkordot, máris 
megjelent egy idegen, hasonló 
szerszámokkal, mint az övék, 
csak a ruhája volt különös. Régi 
képeken látni már csak ilyet. A 
jövevény valamit igazított az or-
gonán és ő is leült játszani. 

Aztán jöttek még sokan, kü-
lönös ruhákban, kezdetleges, 
régi szerszámokkal és minde-
gyikük változtatott valamit a 
hangszeren. Giovanni látta és 
érezte őket, keze velük mozgott, 
ujjai tapintották a fát és a fémet, 
mintha mindenki belőle rajzana 
elő. Látta az embert, aki első-
ként olvasztott fémet az ércből 
és látta azt, aki megunva a kán-
tálás ritmikus egyhangúságát, a 
célszerűséget a szépséggel egé-
szítette ki. 

Hirtelen elhallgatott a zene és 
Giovanni ujjai alatt tompán ko-
pogtak a billentyűk. Ő leeresz-
tette karjait és kábultan, csend-
ben ült tovább.

Révületéből váratlan zajok ri-
asztották fel. A fújtatókamrából 
az egyik inas mászott ki csap-
zottan, levegő után kapkodva. 

– Eddig bírtam – lihegte. Az-
tán, látva a másik kérdő tekinte-
tét, hozzátette: – Láttam, hogy 
leülsz játszani. Gondoltam, se-
gítek… hogy a zene segít… 

Giovanni nézte a fiút, de ön-
magát vélte látni benne. Végül 
felocsúdott: 

– Köszönöm – mondta. – De 
most már menj te is. Én is haza-
megyek.

A fiú lesétált a karzat lépcső-
jén, Giovanni leporolta a ruhá-
ját, megkereste kalapját és ő is 
elindult. Lefelé menve az előző 
percek jártak az eszében. Része-
se volt valaminek, ami csak ke-
veseknek adatik meg. Megértett 
valamit, amit sem elmondani, 
sem megtanítani nem lehet. 

Az utcára érve megállt, huny-
orgott, szoktatta a szemét az éles 
napsütéshez. Hangokat hallott: 
Paolo, az asztalossegéd és Anto-
nio, a harangöntő jött arra, két 
ismeretlen leány is volt velük. 
Harsányan hahotáztak, lökdös-
ték egymást, majd összeölelkez-
tek. Giovanni jól ismerte őket, 
dolgoztak is, szórakoztak is már 
együtt. Most is megszólították:

– Pajtás, de fehér vagy! Persze, 
egész nap benn kuksolsz a sö-
tétben, a szentek között! Gyere 
velünk, szerezz egy kis színt ma-
gadnak!

Giovanni talán máskor el is 
ment volna velük, de az iménti 
élmények visszatartották. Egye-
düllétre vágyott, gondolkodni 
szeretett volna.

A társaság nevetve, integetve 
elvonult, Giovanni pedig utá-
nuk nézett:

– Nem tudnak múltról, és 
nem érdekli őket a jövő. Élnek 
nap nap után, nem tűnődnek 
téren és időn, mégis boldogok. 
Vagy talán épp azért?

A Memento a szerző A ho-
mok lobogása című kötetében 
jelent meg.

Illusztráció: Baranyai Ferenc grafikája - Visszhang kereső
� (Fotó: Györkös)

A motorost nem védi a karosszéria...

A motoros társadalom ös�-
szetartó, ha bárki útközben 
lerobban, akkor biztos, hogy 
az arra haladók megállnak, 
segítenek neki. A motorozás 
a szabadság élményét nyújt-
ja, örömöt, kikapcsolódást. 
Számos térségben egyesület-
be is tömörültek, mert rájöt-
tek, közösségben vidámabb 
és biztonságosabb gurulni az 
országúton.

Nagy érdeklődésre tartott 
számot az Ajkai Motorosok 
Egyesülete által szervezett ll. 
Motoros Nap, amelynek az 

Ajkai Rendőrkapitányság volt 
a fővédnöke. A rendezvényt 
több száz fős érdeklődés mel-
lett a sportcentrum parkoló-
jában bonyolították le. 

A nap folyamán volt mo-
toros túra, ügyességi verseny 
és vezetéstechnikai tréning, a 
Fehérvári Akrobatikus Mo-
toros Egyesület pedig egy 
kaszkadőr bemutatóval adott 
ízelítőt arról, hogy hozzáértő 
kezekben mire képesek a jár-
gányok.

Pad Ferenc, az Ajkai Moto-
rosok Egyesületének elnöke 

kérdésünkre elmondta, hogy 
a délelőtti túrán Beleden 98 
vasat számolt meg, de később 
még csatlakoztak hozzájuk. A 
gépek között volt az 50-estől 
az 1200 köbcentisig minden, 
túramotortól a speed moto-
rig. Hangsúlyozta, hogy ha 
együtt közlekednek, figyelnek 
egymásra és alkalmazkodnak 
a csapat tempójához, így elő-
térbe kerül az önfegyelem.

A motorost az autóssal el-
lentétben nem veszi körül 
karosszéria, így a biztonság 
jobban múlik az emberen, 
mint a technikán, talán pont 
ezért (is) olyan összetartó a 
motoros közösség, amelynek 
tagjai útközben is mindig kö-
szöntik, segítik egymást. Ha 
két motoros találkozik, még 
ha korábban nem is ismerték 
a másikat, akkor is van miről 
beszélgetniük, a közös szen-
vedély összehozza őket.

Az ajkai Horváth László és 
a Győr-Moson-Sopron me-
gyei Tripam Antal régi mo-
toros barátságából alakult ki 
a Beled és Környéke Moto-
ros Klubbal a kapcsolat is. A 
két csoport csaknem azonos 

időben alakult. A csapat je-
lenleg 143 taggal működik. 
Közös túrákon is részt vesz-
nek, a szép tájakat keresik fel. 
Bejárták már többek között 
a Dunántúlt, a Balatont, de 
jártak Visegrádon és a Kris-
na-völgyben is.

Molnár Évát, az ajkai egye-
sület gazdasági vezetőjét nem 
marasztalja otthon a család-
ja amikor motorozni indul, 
ugyanis náluk mindenki 
generációk óta két keréken 
gyűjti a kilométereket. Éva 
már gyermekként édesapja, 
majd bátyja mögött ült. Jogo-
sítványát 2000-ben szerezte. 
Yamaha motort hajt, amely 
igazi csajos darab. Nemrég 
Erdélyben járt egyhetes tú-
rán, csaknem 2000 kilométert 
vezetett nem éppen könnyű 
körülmények között, ugyanis 
végig esett az eső. A Hungar-
oring csillagtúra versenyén is 
részt vett, mint mondta, jó ér-
zés volt azon a pályán menni, 
ahol a Forma-1 versenyeket is 
rendezik.

Ferenczi Péter baleseti hely-
színelő elmondta, hogy a mo-
toros balesetek 59 százaléka a 

sebességtúllépés miatt követ-
kezik be. Az irányváltoztatási 
szabályok megsértésének is 
ők a szenvedő alanyai, füg-
getlenül attól, hogy hibásak, 
vagy sem. A motorosoknál 
tehát kiemelten fontos   a lát-
ni és látszani elv, ezért a ru-
házatban a gyártók gyakran 
helyeznek el fényvisszaverő 
csíkokat, élénk színeket, hogy 
messzebbről is felhívják az 
autósok figyelmét a kétkerekű 
járgányokkal közlekedők biz-
tonságára.

Az ittas vezetés a motoro-

sokra nem jellemző. A hely-
színelő felhívta a figyelmet 
arra, hogy még a városon 
belüli, vagy rövidebb útra is 
kötelező viselni a sisakot és 
ajánlott a többi védőruhát 
(csizma, kesztyű, kabát és 
nadrág) is, a baj ugyanis rö-
vid távon is megtörténhet.

A motoros társadalom 
összetartását mi sem jel-
zi jobban, hogy egy közúti 
balesetben megsérült társuk 
gyógykezelésére gyűjtöttek a 
rendezvény ideje alatt.

TA 

A jó motoros kézben tartja az eseményeket� (Fotó: Györkös)

Az eseményt az Ajkai Motorosok Egyesülete szervezte� (Fotó: Györkös)
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Körültekintéssel nyáron sem kell 
lemondani a szabadtéri sportokról

Itt a nyár, megérkeztek a 
meleg, kánikulai napok. So-
kan ekkor sem akarják ab-
bahagyni a sportolást a sza-
badban. Még a legnagyobb 
forróságban is látunk a város-
ban,  vagy az erdőben futókat, 
kocogókat. Milyen szabályo-
kat kell betartania annak, aki 
a hőség ellenére is a szabadtéri 
sportot választja? Papp Ferenc 
maratonista adta meg a vá-
laszt a kérdésre.

Megtudtuk   hogy, ha be-
tartjuk az egészségünket védő 
szabályokat, bármikor mo-
zoghatunk. A legfontosabb a 
folyadékpótlás, csapvíz vagy 
szénsavmentes ásványvíz, 
amibe tehetünk egy kevés 
magnéziumot vagy vitamint. 
Ügyeljünk a megfelelő öltöz-
ködésre, válasszunk futónad-
rágot és légáteresztő pólót. 
Legyen nálunk müzliszelet, 
szőlőcukor, vagy banán és 10 
kilométerenként fogyasszunk 
egy keveset. Vigyünk ma-
gunkkal nedves törlőt. Futni 
bármikor lehet, de napközben 

egy világos fejfedő azért jól 
jöhet. Versenyeket is rendez-
nek a nyári időszakban is. Aki 
reggel korai vagy este későbbi 
időpontot választ, kevésbé kell 
a hőséggel megküzdenie. Az 
erdőben, az árnyas fák alatt 

ugyancsak kellemesebb a hő-
mérséklet.

Minden sportágnál fontos a 
folyadék pótlása és a megfelelő 
öltözködés az évszaknak meg-
felelően.

TA 

Ajka TV,
a város televíziója

Az Ajka TV az Ajkai Tü-
körben új hírekkel hétfőn, 
szerdán és pénteken 19 
órakor jelentkezik. Ismétlé-
sek kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; 
szerda: 9h, 15h,  23h; csütör-
tök: 9h, 15h, 19h, 23h; pén-
tek: 9h, 15h, 23h; szombat: 
9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a 
megelőző adás ismétlése.
Műsoraink online is meg-
tekinthetőek a http://ajkatv.
hu weboldalon, összeállítá-
saink már másnaptól vis�-
szanézhetőek ugyanitt, il-
letve az Ajka TV YouTube 
csatornáján is. Következő 
adásaink pontosabb prog-
ramjáról az ajkatv.hu és az 
ajkaiszo.hu honlapon, vala-
mint az AVTV Képújságban 
tájékozódhatnak. Az Ajka 
TV műsorai élőben és utólag 
is bármikor megtekinthetők 
a http://ajkatv.hu honlapon!

A Kultik Ajkai Mozi 
műsora

Mamma Mia! Sose hagyjuk 
abba - Magyarul beszélő, 
musical
Július 26., csütörtök- aug-
suztus 1., szerda között 
minden nap 20:30
A hangya és a darázs 3D 
- Magyarul beszélő, akció, 
kaland, sci-fi
Július 26., csütörtök- aug-
suztus 1., szerda között 
minden nap 16:00 és 18:15
( péntek 16:00 és kedd 18:15 
2D-s előadás lesz )
Hihetetlen család 2 3D - 
Magyarul beszélő, animáci-
ós film
Július 26., csütörtök- aug-

suztus 1., szerda között 
minden nap 13:45
Hotel Transylvania 3 Ször-
nyen Rémes Vakáció  3D 
- Magyarul beszélő, animá-
ciós film
Július 26., csütörtök- aug-
suztus 1., szerda között 
minden nap 12:00
Mamma Mia! Sose hagyjuk 
abba - Magyarul beszélő, 
musical
Augusztus 2., csütörtök- 
augusztus 8., szerda között 
csütörtök, szombat, hétfő és 
szerda 18:15
A hangya és a darázs 3D - 
akció, kaland, sci-fi
Augusztus 2., csütörtök- 
augusztus 8., szerda között   
péntek, vasárnap és kedd 
18:15
Barátom, Róbert Gida – 
animáció,családi,dráma,ka-
land
Augusztus 2., csütörtök- 
augusztus 8., szerda között 
minden nap 13:15
Mission: Impossible – Utó-
hatás 3D – akció,kaland,t-
hriller
Augusztus 2., csütörtök- 
augusztus 8., szerda között 
minden nap 15:30 és 20:30 
(pénteken 15:30 és kedden 
20:30 2D-s előadás lesz )
Barátom, Róbert Gida – 
animáció,családi,dráma,ka-
land
Augusztus 9., csütörtök- au-
gusztus 15., szerda között 
minden nap 13:15
Mission: Impossible – Utó-
hatás 3D – akció,kaland,t-
hriller
Augusztus 9., csütörtök- au-
gusztus 15., szerda között 
csütörtök, szombat, hétfő és 
szerda 17:45; péntek, vasár-
nap és kedd 20:00

Sötét elmék - kaland, sci-fi, 
thriller
Augusztus 9., csütörtök- au-
gusztus 15., szerda között 
csütörtök, szombat, hétfő és 
szerda 15:30; péntek, vasár-
nap és kedd 17:45
MEG – Az őscápa - akció, 
horror, sci-fi
Augusztus 9., csütörtök- au-
gusztus 15., szerda között 
csütörtök, szombat, hétfő és 
szerda 20:30; péntek, vasár-
nap és kedd 15:30   ( pénte-
ken és kedden 2D-s előadás 
lesz )

Művelődési házak
Július 23-27-ig, naponta 
9-15 óráig bőrműves tábor 
gyermekeknek a művelődési 
központ aulájában.
Július 27-én 18 órától „Éle-
tem a Marson” rajzpályázat 
eredményhirdetése, majd 
előadás a Mars kutatás tör-
ténetéről a vmk színházter-
mében és rendhagyó csilla-
gászati bemutató az Agórán 
20.40-től a Bakonyi Csilla-
gászati Egyesület szervezé-
sében.
Július 28-án 21 órakor 
strandszínház a Városi 
Strand és Élményfürdő te-
rületén. A Pannon
Várszínház előadásában a 
Képzelt riport egy amerikai 
popfesztiválról musical te-
kinthető meg.
Július 30-tól augusztus 3-ig 
a Családsegítő központ nyá-
ri gyermektábora a művelő-
dési központban.
Augusztus 3-4-én 8. Tó-
berfeszt az Ajka Kristály SE 
tósokberéndi sportpályáján.

PROGRAMAJÁNLÓ

Papp Ferenc szerint nyáron is futhatunk a szabadban, de tisztá-
ban kell lenni a veszélyekkel� (Fotó: Györkös)

Ugyan nem sajtból van Hold, 
mégis elfogy..

Az évtized legizgalmasabb 
programjára várják az érdek-
lődőket a Bakonyi Csillagá-
szati Egyesület tagjai július 
27-én este a vmk-ba, illetve az 
Agórára.

18 órakor tartják az „Életem 
a Marson” című rajzpályázat 
eredményhirdetését, amit a 
2018-as nagy Mars-közelség 

alkalmából hirdettek meg. A 
kiválasztott pályaművekből 
kiállítást is láthatnak az ér-
deklődők. A díjátadón meg-
jelent, helyezést el nem ért 
pályázók között kőmeteoritot 
sorsolnak ki. Majd Ivanics Fe-
renc, az egyesület elnöke tart 
előadást a Mars-kutatás törté-
netéről.

20 óra után az Agórán folyta-
tódik a program, ahol az évti-
zed leghosszabb holdfogyatko-
zását és a napokban leginkább 
földközelben járó Marsot is 
megfigyelhetik az egyesület tá-
vcsöveivel a programon részt-
vevők. A Mars bolygó 15 évvel 
ezelőtt volt utoljára hasonlóan 
közel a Földhöz.

Strandszínház
A Pannon Várszínház előa-

dásában Déry Tibor – Pós 
Sándor – Presser Gábor – 
Adamis Anna: Képzelt riport 
egy amerikai popfesztiválról 
című musicalje tekinthető 
meg július 28-án 21 órától a 
Városi Strand és Élményfürdő 
területén, a Strandszínház-
ban. Esőhelyszín a művelődési 
központ színházterme.

A produkciót a rendező, 
Vándorfi László 1995-ben állí-
totta először színpadra Veszp-
rémben, a Petőfi Színházban. 
Ebben az emblematikus előa-
dásban indult el Gazdag Tibor 
és Novák Péter énekes-színé-

szi karrierje. A Pannon Vár-
színház tíz év múlva ismét 
bemutatta a produkciót, amit 
hosszú ideig műsoron tartott. 
2018. április 14-én az első ma-
gyar rockmusical 45. születés-
napja alkalmából újra szín-
padra állítják a művet, Gazdag 
Tiborral és Novák Péterrel a 
főszerepben, színházunk teljes 
társulata és harminc további 
szereplő részvételével. 

A mű újdonságát születé-
sekor sem csak a rockzene 
szolgáltatta, a benne felvetett 
gondolatok rendkívüli erővel 
szólaltatják meg a változó tár-
sadalmak sok-sok problémá-

ját. A darab konfliktusai azóta 
csak mélyültek. A külföldre 
szakadt magyarok identitás-
válsága, a faji és nemi mássá-
gok, a drog és alkoholproblé-
mák megoldatlansága, az erő-
szak kezelhetetlensége, a fiatal 
generáció útkeresése európai 
társadalmi probléma. Ezt kí-
vánja megfogalmazni az előa-
dás Déry Tibor, Pós Sándor 
által színpadra alkalmazott 
szövegeivel, Presser Gábor és 
Adamis Anna emlékezetes 
dalaival. 

Elővételi jegyek válthatók a 
strandon és a művelődési köz-
pont információs részlegénél.

A 8. Tóberfesztre várja vendégeit 
Tósokberénd

Idén augusztus 3-4-én 
szervezi a Tósokberéndért 
Egyesület a hagyományos-
nak mondható fesztiválját, a 
Kristály pályán, ahol a vete-
ránjárművek mellett számos 
program közül választhat-
nak a látogatók.

Harmadikán 21 órától haj-
nali kettőig nosztalgia disco 
kedvelőinek szól a Retro Pop-
tarisznya, a legendás B. Tóth 
Lászlóval. Közreműködik 
Davelogan Rezidens DJ. Más-
nap reggel nyolc órától várják 
a fesztiválozókat a rendezők. 
Délutáni hivatalos megnyitó 
után két sztárvendég szóra-
koztatja a nagyérdeműt. Badár 
Sándor humorista és Szabyest, 

a fiatalok kedvence, továbbá 
hallhatják a Military Girls éne-
kegyüttest. Az ajkai B. R. C. Bi-
orock Company a fesztiválon 
tartja lemezbemutatóját. Este a 
Régi idők zenekara és a Milord 
játssza a talpalávalót.

Ingyenes programok sora 
várja a családokat. Több lég-
várat kipróbálhatnak a gyere-
kek. A rodeobika próbára te-
szi még a vállalkozó felnőttek 
ügyességét és kitartását is. Az 
első száz kisgyerek ingyen csil-
lámtetkót kap ajándékba. Idén 
is lesz traktorhúzó bajnokság 
felnőtteknek és gyermekcsa-
patoknak. A meghívott vendé-
geket, támogatókat, kiállítókat 
és a dolgozó önkénteseket idén 

is vendégül látja az egyesület 
meglepetés házi ízekkel.

A veterán járművek tulaj-
donosai, utasai megismerked-
hetnek a Balaton-felvidékkel 
három órás túrájuk alkalmá-
val. Visszaérve felvonuláson 
vesznek részt, majd a láto-
gatók mustrája után bírálók 
értékelik az idei felhozatalt. 
Mindezekről részletesen a 
plakátokon lehet tájékozódni, 
amelyek a város számos pont-
ján láthatóak lesznek.

A Tósokberéndért Egyesület 
és a városrész tisztelettel várja 
a fellépőket, a kiállítókat és a 
látogatókat egyaránt, egy kel-
lemes kikapcsolódásra.

Cs.B.É. 

A diszkoszvető verseny folytatódik!
A Bódéért Hagyományőrző Egyesület július 28-án 14 órától rendezi meg az „Ajka 60” disz-
koszvető versenysorozat III. fordulóját a bódéi dobópályán. A versenyre várnak minden do-
bósport iránt érdeklődőt a szervezők.

Anna napján zarándokolnak
Gyalogos zarándoklat indul a kolontári Szentkúthoz a hagyományos Anna napi búcsúi szent-
misére július 29-én.
Áment Mártontól megtudtuk, hogy az egyik csoport a Csónakázó-tótól indul, a másik Ba-
konygyepesről a művelődési háztól 11 órakor. A két csapat az ipari parknál találkozik, onnan-
tól együtt teszik meg a 12 kilométeres távolságot a tósokberéndi erdőn keresztül. A búcsúi 
szentmise, amelynek keretében megáldják a harangot, 15 órakor lesz.

TA 
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Palkovics Adél 
öt számban döntőzött

 Úszóink és futóink is szép eredményekkel 
térték haza az országos bajnokságról. A 
Kristály Devecserből és Pápáról erősített.

Még alakul a keret
Sorozatban három idegen-

beli mérkőzést vívott meg 
magasabb osztályú ellenfél-
lel szemben az FC Ajka. Bár 
a találkozókon a házigazdák 
nyertek, Schindler Szabolcs 
vezetőedző szerint az ilyen tí-
pusú csapatok ellen kerülnek 
felszínre a hibák és így lehet 
dolgozni a fejlődésen. A ke-
retben történtek változások, 
Popovics Bertold eligazolt, a 
támadósorba viszont érkezett 
Molnár Tibor Csákvárról.

 
Hét játékos érkezett
Az előző szezon végén több-

ször létszámgondok nehezí-
tették az Ajka Kristály dolgát 

a megyei labdarúgó bajnok-
ságban. Emiatt a klub számos 
játékossal felvette a kapcsola-
tot és jelentős erősítést hajtott 
végre a nyár folyamán. Talán 
a legfontosabb, hogy vissza-
tért Pápáról a csapat gólvá-
gója, Szedlacsek Balázs, aki 
az előző idényben úgy jutott 
huszonegy gólig, hogy mind-
össze fél szezont, vagyis tizen-
négy mérkőzést játszott. Szin-
tén Pápáról érkezett Horváth 
Tamás, aki szélső védőként 
és középpályásként bevethe-
tő. A Kristály mellettük négy 
játékost igazolt Devecserből, 
Szélessy Péter támadó közép-
pályás, Orbán Tamás középső 
védő, vagy középpályás, Tiso-
nyai Richárd szélső védő, vagy 
középpályás, Csicsics Richárd 

pedig szélső védő poszton 
növeli Sipos Tamás lehetősé-
geinek számát. Az FC Ajka 
U19-es csapatából kiöregedő 
kapus, Dróth Levente szintén 
az csatlakozott az üveggyári-
akhoz, igaz ő az edzései nagy 
részét az NB III-as csapattal 
végzi. A távozók között csak 
egy nevet, a Sümegre igazolt 
Szabó Bencéét találjuk. A gár-
dában így is szinte minden 
posztra jut két labdarúgó, 
összesen huszonegyen állnak 
az edző rendelkezésére. Sipos 
Tamás kitért rá, hogy erős 
mezőnyre lehet számítani a 
bajnokságban, ám a csapat 
az első öt hely valamelyikét 
célozza meg. Elismerte, hogy 
korábban is sikerült már ha-
sonló erősségű és mennyiségű 
keretet építeni, amit akkor 
nem tudtak egyben tartani, 
hiszen egy amatőr csapatban 
a játékosok nehezen fogadják 
el, ha kevesebb lehetőséghez 
jutnak. Az edző abban bízik, 
hogy ezúttal helyes kommu-
nikációval és több megértéssel 
sikeres és összetartó csapatot 
alkotnak.

Öt döntő öt számban
Palkovics Adél az év közben 

elért szintidőknek köszönhető-
en részt vett az Országos Úszó 
Bajnokságon, Miskolcon. Itt 
egy-egy versenyszámban 25-
30 indulóval kellett megküzde-
ni minden nemben és korcso-
portban. Adél öt kategóriában 
indult a négy napos viadalon 
és mivel mind az öt számában 
döntőbe került, így délelőtt is 
és délután is le kellett úsznia a 
távokat, szerdától szombatig. 
Felkészültségét mutatja, hogy 
minden egyes rajthoz álláskor 
újabb és újabb egyéni csúcsokat 
úszott. A Rája ’94 ÚK tehetsége 
végül két ezüst- (400 gyors, 400 
vegyes) és egy bronzéremmel 
(200 pillangó) tért haza, emel-
lett két negyedik helyezést (200 
mell, 200 vegyes) is bezsebelt.

Egyéni csúcsok
Futóink is Miskolcon jártak, 

az Országos Serdülő és Újonc 
Országos Atlétikai Bajnoksá-
gon, ahol 130 egyesület több 

mint 1000 versenyzője kép-
viselte városát, egyesületét. A 
TovaFutók SE három újonc 
versenyzővel utazott a meg-
mérettetésre. Király Csaba ta-
nítványai a népes mezőnyben 
kiváló eredményeket értek el. 
Palkovics Tamás 600 méteres 
síkfutásban éppen lemaradva 
a dobogóról, új egyéni csúc�-
csal negyedik helyen ért célba. 
A lányok 1000 méteres aka-
dályfutásában Róth Olimpia 
hatodik helyezést, míg Or-
szági Anna Petra kilencedik 
helyezést ért el, egyéni csúcsot 
futva mindketten.

Samu nyerte
az időfutamot

Harmadik alkalommal ren-
dezte meg a BringAjka KSE 
az egyre nagyobb népszerű-
ségnek örvendő Kab-hegyi 
időfutamot. Az ország egész 
területéről érkeztek résztve-
vők, akik kellemes időben te-
hették meg a 17,5 kilométeres 
távot. A BringAjka nem csak 
jó, hanem eredményes házi-
gazdának is bizonyult, hiszen 
Lakatos Patrik U19 kategóri-
ában harmadikként ért célba, 
ugyanebben a számban Mo-
nostori Samu állhatott a dobo-
gó legfelső fokára.

Edzettek és játszottak
A korábbi évekhez hason-

lóan idén is nyári tábort szer-
vezett a Le Bélier-KK Ajka a 
13-14 éves fiúk számára júni-
us utolsó napjaiban. Ezúttal 
tizenhat fiatal jelentkezett az 
egyhetes programsorozatra. 
A délelőtt mindig a munkáról 
szólt, a fiúk edzéseken vettek 
részt Huszti Géza és Huszti 
Ambrus irányításával. A dél-
után a kikapcsolódásé volt, 
ekkor ellátogattak a sárvári 
fürdőbe, illetve a rossz idő 
miatt Galler Roland vezetésé-
vel a veszprémi mozit vették 
célba, sőt az egyik napon a Ve-
lencei-tavat is körbe tekerték. 
A fiatalok nagyon élvezték a 
játékos programokat, különö-
sen a tábort záró szülő-gyerek 
focit.

Ajkai Szó Sport 
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Sportajánló

Sporteredmények

Labdarúgás
Felkészülési mérkőzés
Az FC Ajka július 27-én (pénteken) 17 órakor fogadja a Du-
naújvárost.

NB III.
Az FC Ajka hazai pályán, augusztus 4-én (szombaton), 17 
órakor kezdi meg a bajnoki szereplését a Szabadkikötő ellen.

Magyar Kupa
A Kristály augusztus 5-én (vasárnap) 17 órakor fogadja a De-
vecsert.

Lövészet
Minősítő lövészversenyt rendeznek augusztus 4-én (szom-
baton) 9 órától az ATTE lőterén (Sport u. 25.) sportpisztoly, 
kispuska, központi gyújtású pisztoly és zártirányzékú kisöblű 
puska kategóriákban. Nevezni a helyszínen lehet 8 órától.

Labdarúgás
Felkészülési mérkőzés
Mosonmagyaróvár – FC 
Ajka 2-0 (0-0)
Ajka: Horváth D. (Balogh), 
Köles (Bonivárt), Pákai 
(Nagy E.), Erdei, Szabó (Ka-
lász), Kenderes, Csizma-
dia, Horváth P. (Major), Illés 
(Tóth), Oláh (Markó), Pavlitz-
ky (Kovács Á.), vezetőedző: 
Schindler Szabolcs
ETO FC Győr – FC Ajka 2-0 
(0-0)
Ajka: Horváth D., Köles, Pá-

kai, Erdei, Csemer (Szabó), 
Kenderes (Pavlitzky), Boni-
várt (Kalász), Nagy E., Illés 
(Molnár), Oláh (Major), Hor-
váth P. (Tóth), vezetőedző: 
Schindler Szabolcs
Csákvár – FC Ajka 2-1 (1-0)
Ajka: Balogh, Horváth P. (Ka-
lász), Pákai, Edrei, Csemer, 
(Markó), Bonivárt, Csizma-
dia, Kenderes, Illés (Nagy 
E.), Major (Nagy K.), Oláh 
(Tóth), vezetőedző: Schind-
ler Szabolcs
gól: Oláh

Mester és tanítványa: Bujna Lilla és Palkovics Adél
� (Fotó: Rája '94 ÚK)

1,5-2 év gyakorlás kell a lövészet alapjainak elsajátításához
Ma még csak a térségi lövészek 

versenyeznek az ajkai lőtéren, de 
ha megvalósul a tervezett fejlesztés, 
már az ország legjobbjai is megmu-
tathatják egymásnak a tudásukat. 
Ajkán ugyan rengeteg új sportág 
honosodott meg az elmúlt időszak-
ban, ennek ellenére a lövészet vál-
tozatlanul népszerűségnek örvend, 
a lőtér ad helyet évente háromszor 
a minősítő lövészversenynek is, 
amelyből legalább egyszer részt kell 
venniük mindazoknak, akik ver-
senyszerűen sportolnak, vagy fegy-
vertartási engedélyük van.

A versenyen 1. 2. 3. és 4. osztá-
lyú minősítést szerezhetnek az elért 
pontszámaik alapján az indulók, 
amelyeket az országos szövetség nyil-
vántart.

Péntek Vendel, az Ajkai Technikai 
Tömegsport Egyesület elnöke kérdé-
sünkre elmondta, hogy 13 versenyző-
jük van, az egyesület 28 tagú, de van-
nak pártolóik is. Az egyesület Veszp-
rém megyében egyedüliként tagja a 
Honvédelmi Szövetségnek, amelynek 
keretén belül az oktatási intézmé-
nyekben népszerűsítik a sportágat. 
A diákok 14 éves korig csak légpus-
kával lőhetnek. Megtanulják az ala-
pokat, akinek kedve van, az később 
akár versenyző is lehet. A Veszprémi 
Szakképzési Centrum Szent-Györgyi 
Albert Szakgimnáziumával, Szakkö-
zépiskolájával és Kollégiumával már 
megállapodásuk van, de folynak a 
tárgyalások más iskolákkal is.

A 15 éves Száki Máté már évek óta 
jár lövészetre. Kispuskával lő, még 

szünidőben is lejár edzeni. A Bánki 
iskola diákja kíváncsiságból ment a 
lőtérre. Megragadta őt a barátságos 
légkör, az oktatók segítőkészsége, 
figyelmessége és türelme. Hamar rá-
jött, van érzéke a sportághoz. Még vi-
déki versenyekre nem jár, de tervezi, 
hogy szélesebb körben is kipróbálja 
magát. Büszkén újságolta, hogy két 
éve a tojáslövő versenyen húsvétkor a 
83 versenyző közül ő lett a legeredmé-
nyesebb. A mostani teljesítményével 
is elégedett volt.

Valóban jó volt a mezőny, az Aj-
káról, Pápáról és Zircről érkezett 
versenyzők felkészülten vágtak neki 
a versenynek, tudtuk meg Szellem 
Tamás lövészetvezetőtől. Egy harma-
dosztályú versenyzőnek 140 köregy-
séget kell legalább elérnie 20 értékelt 

lövésből. Tamás kérdésünkre el-
mondta, hogy egy átlagos képességű 
felnőttnek 1,5-2 évet kell gyakorolnia 
ahhoz, hogy elsajátítsa az alapokat. 
Meg kell tanulnia a fegyver fogását, 
a beállást, a levegővételt. A lövészet 
odafigyelést igényel, hiszen a célpon-
tot eltalálni nem egyszerű. 

A július 7-ei versenyen a közpon-
ti gyújtásos kategóriában minden 
győztes az Ajkai Technikai Tömeg-
sport Egyesületből került ki (Varju 
Gábor, Farkas Győző és Biczó Lász-
ló). A sportpisztolyban a második és 
harmadik helyen az ATTE új tagja, 
Csarmasz József és Horváth Károly 
végzett. A 0.22 kaliberű kispuskában 
az ATTE lövésze, Takács Balázs lett a 
harmadik.

TA  Így kell tartani a pisztolyt� (Fotó: Györkös)

Önkéntes segítőket várnak
Öt sporteszközt vehetnek birtokba a tervezett három 
helyett a Molnár Gábor Műhely Alapítvány foglalkoz-
tatottjai, valamint a városban és térségében élő sé-
rültek.
Mint korábban megírtuk, a Tovafutók Sportegyesület és a 
Molnár Gábor Műhely Alapítvány gyűjtést szervezett azért, 
hogy a fogyatékkal élők, számukra biztonságos körülmé-
nyek között élvezhessék a mozgás örömét. A május 1-jén 
tartott országos futóverseny félmaratoni távján indulók 
nevezési díjából ajánlottak fel egy részt a szervezők. Ezen 
kívül többen a jó ügy mellé álltak.
Az elmúlt hónapokban összegyűlt 750 ezer forintból az ala-
pítvány Móra Ferenc utcai épületének az udvarán 35 négy-
zetméteren alakítják ki a parkot. A földmunkák augusztus 
17-én kezdődnek - tűzte ki az időpontot Papp Ferenc, a To-
vafutók SE tagja, akinek a gyermeke az alapítvány gondo-
zottja és Lovas Irén, az alapítvány intézményvezetője.
A munkákhoz a kezdés napjára (aug. 17.) önkénteseket vár-
nak, akik a gépek felállításához szükséges alap elkészíté-
sében segítenének. A sporteszközök forgalmazója augusz-
tus 22-én állítja fel a sporteszközöket.

TA 
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Lapszél

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66. 

20-22 óráig:
július 27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
28-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
29-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
30-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
31-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
augusztus 1-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
2-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
3-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
4-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
5-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
7-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Horváth 
István és Slemmer Ramóna 
július 13-án, Kiss László és 
Németh Veronika július 13-án, 
Rózsa Béla és Tóth Mónika  
július 14-én, Hegyi István és 
Nagy Brigitta július 14-én, dr. 
Jáger László Zsolt és Vajda Szil-
via július 14-én, Kocsis Attila 
és Bíró Boglárka július 19-én, 
Magyarósi Milán és Adonyi Kitti 
július 21-én, Berzsenyi Zoltán 
és Keszler Brigitta július 21-én, 
Karácsony Gergő és Baki Kitti 
július 21-én, Hajdu Lajos István 
és Hajdu Beáta július 21-én. A 
friss házasoknak gratulálunk!

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb 
polgárait: Nagy Kristóf és Nagy 
Viktória július 3-án született 
kislányát Reginát, Tibor Csaba 
és Horváth Adrienn július 6-án 
született kisfiát Marcellt, Tar-
csa Attila és Horváth Szabina 
július 12-én született kisfiát 
Attilát.

Nyári szünet
a könyvtárban

A Városi Könyvtár és a Bo-
gáncs gyermekkönyvtár mun-
katársai értesítik az olvasókat, 
hogy a két intézmény június 
18-tól augusztus 17-ig leltár 
miatt zárva tart, így ebben az 
időszakban minden könyvtári 
szolgáltatás szünetel. Az Infor-
mációs Központ június 18. és 
augusztus 17. között hétfő-
től-péntekig 10-18 óráig várja 
a látogatókat. Augusztus 21-től 
a megszokott nyitva tartással 
és szolgáltatással fogadják az 
olvasóközönséget a könyvtáro-
sok.

Bezár a múzeum is
A Városi Múzeum július 2. és 
augusztus 18. között zárva 
tart.

Karbantartási
munkák miatt vonat-

pótló autóbuszok
közlekednek

Veszprém és Ajka
között

A MÁV-START Zrt. tájékoztatása 
szerint június 18-tól augusztus 
31-ig Veszprém – Ajka állomá-
sok között végzett pályakar-
bantartási munkák miatt a 
Budapest–Székesfehérvár–
Szombathely vasútvonalon 
módosított menetrend szerint 
közlekednek a vonatok. Veszp-
rém Ajka állomások között 
vonatpótló autóbuszok járnak, 
amelyről bővebben a www.
ajkaiszo.hu oldalon a Jó tudni 
rovatban találnak információt.

Jogi segítségnyújtás
Az anyagilag rászorulók részé-
re ingyenesen, vagy az állam 
által megelőlegezve vehető 
igénybe jogi segítségnyújtás az 
Ajkai Család- és Gyermekjóléti 
Központnál. Ennek keretében 
az igénybe vevő segítséget kap-
hat beadványszerkesztésben, 
vagy ügyvédi eljárásban. A rá-
szorultságot a jövedelmi viszo-
nyok, valamint egyes szociális 
körülmények alapozzák meg. 
A tanácsadást dr. Perger Orso-
lya ügyvéd biztosítja, legköze-
lebb augusztus 6-án 13.30-16 
óra között az intézményben. 
(8400 Ajka, Móra Ferenc u.7.).

»  Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedve-
ző áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

» Családi ház Csékúton eladó: központi helyen, 3 szobás, 
részben felújított. 320 négyszögölös telek, akár megosztható. 
Vállalkozás részére is alkalmas. Tel. 06 209 421957

» Olvasott könyvet veszek, készpénzzel fizetek, házhoz me-
gyek. Telefonszám: 36-70-4527716

» Porcelán figurákat (Állat és ember) és nippeket veszek. 
Készpénzzel fizetek, házhoz megyek.
Telefonszám: 36-70-4527716

APRÓHIRDETÉS
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július 14-ig szíveskedjenek eljuttatni hozzánk! 
Június 29-én  megjelent rejtvényünk megfejtése: De uram, ez egy udvarias kopogtatás volt! 
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FIGYELÕ 

HELY

A VÉGÉN 
KEVERÕ!

PÁLINKA

NÖVÉNYI  
RÉSZ

TÉVÉ-
MÁRKA

ÚSZÁS-
NEM

JOULE 
JELE

SOROZAT

KÖLYÖK, 
GYERKÕC

.. . CULPA; 
AZ ÉN 

VÉTKEM

TIRÁDA

RÁCIÓ, 
ÉRTELEM

ERÕSEN 
CSÍP

ASTERIX 
NÉPE

ZENEI 
FÉLHANG

SZÍNÉSZ 
(JEAN)

CSEH-
ORSZÁG 

FÕVÁ-
ROSA

PIACON 
KÍNÁL

AZ ÖRÖK 
NÕ!

FÉLTI!

INNEN
MÁSHOVÁ

LÁTHATÓ 
LEHELET

CSORBA 
A KÉS

AVULNI 
KEZD!

PEREC 
VÉGE!

HÓGÖR-
GETEG

ORIENS 
JELE

LEVÉL-
TÁVIRAT, 
RÖVIDEN

A NIT-
ROGÉN 
VEGY-
JELE

3 ! VTM VTM

Boldog férj

Beküldendő a kiemelt sorok megfejtése (1, 2, 3). A helyes megfejtők között július végén kisorsolunk 
1 db strandbelépőt az Ajka Kristályfürdőbe. A megfejtéseket kérjük e-mailben (ajkaiszojatek@
gmail.com), vagy postai úton (Ajkai Szó 8400 Ajka, Szabadság tér 12.) 2018. július 14-ig szíves-
kedjenek eljuttatni hozzánk!
Június 29-én  megjelent rejtvényünk megfejtése: De uram, ez egy udvarias kopogtatás volt!

Tájékoztató
tanszervásárlási

támogatás
igényléséről

Az Ajkai Közös Önkormányzati Hi-
vatal Szociális és Igazgatási Iro-
dája értesíti a Tisztelt Szülőket, 
hogy gyermekeik tanszereinek 
megvásárlásához az önkormány-
zat támogatást biztosít.  
Támogatásban az az ajkai la-
kóhellyel rendelkező általános- 
vagy középiskola nappali tagoza-
tán tanuló gyermek részesülhet, 
akinek a családjában az egy 
főre jutó jövedelem nem haladja 
meg az 57.000.- Ft-ot, egyedülál-
ló esetén a 71.250.- Ft-ot.
További feltétel, hogy a család 
nem rendelkezik a gyermekek 
védelméről és a gyámügyi igaz-
gatásról szóló 1997. évi XXXI. 
tv-ben meghatározott vagyonnal. 
Vagyon alatt azt a hasznosítható 
ingatlant, járművet, vagyoni ér-
tékű jogot, továbbá pénzforgalmi 
szolgáltatónál kezelt összeget 
kell érteni, amelynek egy főre 
jutó értéke a gyermeket gondo-
zó családban együtt számítva 
az öregségi nyugdíj legkisebb 
összegének hetvenszeresét 
(1.995.000.-Ft) meghaladja az-
zal, hogy nem minősül vagyon-
nak az az ingatlan, amelyben 
a szülő vagy a tartásra köteles 
más törvényes képviselő életvi-
telszerűen lakik, az a vagyoni ér-
tékű jog, amely az általuk lakott 
ingatlanon áll fenn, továbbá a 
mozgáskorlátozottságra tekin-
tettel fenntartott gépjármű.
A jövedelem-számításnál figye-
lembe kell venni minden rend-
szeres ellátási formát, így a kere-
setet, mellék- és másodállásból 
származó jövedelmet, nyugdíjat, 
egyéb nyugdíjszerű ellátást, 
ápolási díjat, gyermektartásdí-
jat, rendszeres szociális segélyt, 
gyermeknevelési támogatást, 
családi pótlékot, stb.
A rendszeres gyermekvédel-
mi kedvezményben részesü-
lők nem jogosultak tanszer-
vásárlási támogatásra!
A kérelemhez szükséges nyom-
tatványok átvehetők az Ajkai Kö-
zös Önkormányzati Hivatal Szo-
ciális és Igazgatási Irodáján (4. 
emelet 414. iroda) ügyfélfoga-
dási időben (hétfőn és szerdán) 
illetve letölthetők www.ajka.hu 
honlapról. 
A kérelem benyújtható: a 
2018. július 30 – augusztus 
8-ig.
E határidő elmulasztása után 
tanszertámogatás nem igényel-
hető.

Szociális és Igazgatási Iroda 

Szegedet
fedezték fel

A Harmónia Klub tagjai és ba-
rátaik a Tisza parti városba 
látogattak el a közelmúltban, 
hogy felfedezzék a település 
titkait és a Szegedi Szabadtéri 
Játékokon megnézzék a Notre 
Dame-i Toronyőr című musicalt.
Tihanyiné Hernádi Judith klub-
vezetőtől megtudtuk, hogy ju-
tott idő a városnézésre is, így 
az Új-Zsinagóga történetével, 
belvárosi élményekkel, a Tisza 
part látványával, a Dóm lenyű-
göző méreteivel, valamint a 
színház, a városháza szépsé-
gével és a kisvonatozás öröme-
ivel gazdagodtak a kirándulók.
A Dóm előtt, a csillagos ég 
alatt tartott szabadtéri előadás 
szintén elnyerte a csoport tet-
szését, így tartalmas kikapcso-
lódással a hátuk mögött tértek 
haza.

SzR.

Tibor atya távozik városunkból
Új katolikus pap látja el nyár végétől a feladatokat az Ajka I. Jézus Szíve Plébániában – számolt 
be a veszpremiersekseg.hu. Márfi Gyula érsek az alábbi személyi változásokról döntött a Veszp-
rémi Főegyházmegyében:
Simon László újmisést augusztus 1-i hatállyal Ajka I. (Jézus Szíve) Plébániára küldi káplánnak. Fuchs Tibor 
káplánt szeptember 1-i hatállyal felmenti az Ajka I. Plébánián betöltött kápláni megbízása alól és kinevezi a 
Nagyesztergári és Jásdi Plébánia plébániai kormányzójává.

Sportpszichológus is segítette a felkészülést

Más klubok sportolóitól, edző-
itől  tanulhattak és ​sportpszicho-
lógus segítségével  fejleszthették 
tudásukat a Sun-Dome SE fiatal 
tehetségei, akiket beválasztottak 
az Emberi Erőforrások Miniszté-
riuma  által támogatott és a Nem-
zeti Tehetség Program keretében 
megvalósult 2017 szeptemberétől 

idén június 30-ig tartó program-
ba.

Takács Miklós edzőtől meg-
tudtuk, hogy az eredmények és 
a tudás, valamint a magatartás 
és szorgalom figyelembevételével 
válogatták ki a sportolókat. Az 
ajkai klubot Koncz Gréta, Erdélyi 
Virág, Tróbert Flóra, Szlotta Blan-

ka, Ráday Kornél, Horváth Mar-
tin, Koncz  Áron, Bencze Kornél, 
Somogyi Bence és Fáskerti Bálint 
képviselte a programban.

Minden héten részt vettek egy 
foglalkozáson, melynek lebonyo-
lításában ​három másik  karate ​
klub is  segített. A tehetségek fej-
lesztésében hat szakember, Fuit 
Vilmos, Takács Ferenc és Komá-
romy József karate edző, Pesti Tí-
mea sportpszichológus, valamint 
saját edzőik, Takács Helga és Ta-
kács Miklós vállalt szerepet. A 
projekt megvalósításának hónap-
jaiban több mint 60 órás program 
várt a kiválasztott sportolókra, 
amely a testi és lelki fejlődésüket 
is szolgálta.

Az edző elmondta, hogy a 10 
fiatal tehetség magabiztosabbá 
és elhivatottabbá vált, amely az 
eredményeiken is meglátszik, hi-
szen sok érmet és dicsőséget sze-
reztek az egyesületnek az elmúlt 
hónapokban.

TA 

Pályáztak és nyertek� (Fotó: Sun-Dome SE)


